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Dnes v čísle:

Tradiční příjezd Mikuláše a jeho družiny před kulturní dům očekávalo lidmi zaplněné centrum města. Mikulášovu příjezdu předcházel kul-
turní program a děti se mohly bavit hrami v režii DDM.                                                                            FOTO: DAVID MACHÁČEK

Mikuláš s družinou letos davy
přihlížejících projel jen stěží 

K o p ř i v n i c e  (dam) -  Město zvažuje
vstup do Asociace měst pro cyklisty. Zájmová
organizace,  která  dnes  sdružuje  víc  jak
pětatřicet měst z celé ČR, si klade za cíl dlou-
hodobou podporu cyklistické dopravy a pro-
pojení těch, kteří se hlásí k její aktivní podpoře.
„Z toho, kolik jsme ve městě v posledních le-
tech  vybudovali  cyklostezek  a že  jsou  při-
pravovány  další,  je  zřejmé,  že máme  zájem
o podporu cyklistiky, ať už rekreační nebo slou-
žící jako alternativní doprava v městském pro-
středí,“ řekl místostarosta Miroslav Kopečný.

Členství v asociaci má místní  radnici zajistit
lepší pozici při prosazování společných zájmů
měst v oblasti cyklistické dopravy na národní
úrovni, výměnu zkušeností mezi městy nebo
také  právo  užívat  označení  „město  přátelské
k cyklistům“. 

Pokud  by město  do  asociace  vstoupilo,
zřejmě  by mělo  vlastního  cyklokoordinátora
z řad současných pracovníků radnice a do dvou
let by mělo vypracovat a schválit speciální do-
kument  zaměřený  na  rozvoj  cyklistické  do-
pravy na svém území. (Pokračování na str. 2)

Brose dětem zaplatilo filmy
i část rekonstrukce atria školy
K o p ř i v n i c e  (dam) – Dva tisíce dvě stě padesát tři kopřiv-

nických školáků a dětí z mateřských škol pozvala do kina společnost
Brose. Stejně jako v předchozích třech letech zaplatí firma devate-
náct představení pro děti různého věku. To bude stát něco přes 101
tisíc korun. Firma ovšem městu darovala celkem 8,5 tisíce euro, což
je v přepočtu zhruba 232 tisíc korun. První část mikulášského daru
bude použita na zmíněná filmová představení a zhruba 130 tisíc ko-
run město využije k financování již proběhlé rekonstrukce atria na Zá-
kladní škole dr. Milady Horákové.

„Tento dar a především to, že se opakuje už několik let po sobě,
je  podle mého  důkazem  nadstandardní  spolupráce města  a  firmy,
která patří k největším zaměstnavatelům v regionu. Kromě těchto před-
vánočních dárků kopřivnickým dětem nám Brose pomáhá realizovat
i jiné projekty,“ okomentoval dar firmy starosta Josef Jalůvka.

P  r  a h  a (hod)  –  Už  posedmé
obhájila kopřivnická radnice kategorii B
za své přístupy v zapojování veřejnosti
a za  kvalitu místního  rozvoje  v rámci
místní  Agendy  21,  která  je  jednou
z metod  hodnocení  kvality  veřejné
správy. Ta posuzuje především to, jakým
způsobem obec realizuje svůj rozvoj, zda
je plánován za aktivní účasti veřejnosti,
respektuje principy udržitelnosti a stra-

tegického řízení a směřuje ke zvyšování
kvality života občanů. 

Přestože  se  o kategorii  B  ucházelo
sedm uchazečů, ocenění převzali v Praze
zástupci čtyř měst, jedné malé obce a jed-
noho mikroregionu.  Jedna municipalita
porotu  složenou  z odborníků  nepře-
svědčila, což se v historii nestalo poprvé.
„I když se může zdát, že sedmá obhajoba
pro  nás  byla  rutinou,  opak  je  pravdou.

Každý rok musíme přesvědčovat novými
akcemi, projekty i důkazy. Obhajoba pro-
bíhá každý rok dvoukolově a porota při
ní  zkoumá,  jak  uchazeč  přistupuje  ke
strategickému plánování, zapojování ve-
řejnosti  do  rozhodování  a směřování
města  k jeho  udržitelnému  rozvoji.  Při
kontrole  na místě,  tedy ve městech  sa-
motných se pak hodnotitelé doptávají na
spoustu  podrobností,“  podotkla  Ivana

Rašková, koordinátorka Zdravého města
a místní Agendy 21. 

Letos poprvé byla udělena i katego-
rie A. Tu  získalo město Chrudim. Ani
Kopřivnice však nepřišla zkrátka. Další
novinkou letošního roku bylo to, že pra-
covní skupina pro místní Agendu 21 při
Radě vlády pro udržitelný rozvoj, která
rozhoduje, zdali daná municipalita obhájí
či  ne,  rozdělila  kategorii  B  do  tzv.  tří

podkategorií.  „Letos  poprvé  se  při-
dělovaly symbolické hvězdičky. Kopřiv-
nice spolu s městem Litoměřice získaly
hvězdičky  tři,  což  je maximální  počet,
město Vsetín  získalo  dvě. Obec  s mi-
kroregionem tímto způsobem hodnoceny
nebyly, a to proto, že se ve své kategorii
neměly s kým srovnávat,“ uvedla Ivana
Rašková. 

(Pokračování na straně 2)

Radnice už posedmé obhájila kategorii B v MA 21

K o p ř i v n i c e  (dam) – Rad-
nice v příštím roce nechá rozšířit sys-
tém  sběru  bioodpadu  ve městě. Už
dnes  je  v různých  částech  města
rozmístěno 455 kompostejnerů,  tedy
speciálních  hnědých  kontejnerů  pro
ukládání  biologicky  rozložitelného
odpadu. V příštím roce má jejich po-
čet stoupnout o dalších 365 až na 820
kusů. 

„Rozmístění  kompostejnerů  se
nám osvědčilo. Letos se podařilo na-
výšit  objem  vyseparovaného  biood-

padu  zhruba  o 60  tun. Díky  tomuto
opatření není tolik kompostovatelných
odpadů  ve  směsném  komunálním
odpadu, jehož likvidace je výrazně ná-
kladnější,“ řekla místostarostka Dag-
mar Rysová,  zodpovědná mimo  jiné
i za  oblast  životního  prostředí  ve
městě.

Všechny nové kompostejnery bu-
dou  rozmístěny  přímo  v Kopřivnici,
v místních částech bude podle místo-
starostky dál fungovat systém přista-
vování velkoobjemových van na bio-

odpad. Kompostejnery se prozatím ne-
objeví ani na sídlištích. 

„Je  zde  jednak  prostorový  pro-
blém,  že  by  nebylo  kam  kontejnery
umístit, a pak je také třeba pečlivě vy-
bírat místa  jejich  umístění  tak,  aby
byly  dodrženy  veškeré  hygienické
podmínky a lidé nebyli obtěžováni na-
příklad  zvýšeným  zápachem  a po-
dobně,“ uvedla Rysová s tím, že kom-
postejnery  budou  především  v okolí
rodinných domů, kde je největší pro-
dukce bioodpadu díky zahradám.

Kopřivnice se možná stane městem pro cyklistyBioodpad bude sbírat až 820 kompostejnerů

K o p ř i v n i c e  (dam) – Také letošního pátého prosince čekalo
na příjezd Mikuláše lidmi zcela zaplněné centrum Kopřivnice. Už ho-
dinu před plánovaným příjezdem byl před kulturním domem zahájen
program, ve kterém nechyběl zpěv a tanec, ale ani žonglování či atrak-
tivní  čertovská  fireshow. Těsně před pátou hodinou si pak Mikuláš
v kočáře taženém koňmi razil cestu zaplněnou pěší zónou, kde navíc
probíhaly také trhy. Když se dostal před kulturní dům, pozdravil se Mi-
kuláš s dětmi, vyslechl si připravenou písničku a pak vyrazil rozsvítit
vánoční strom. Následně musel spolu s anděly uspokojit stovky zá-
jemců o setkání a vyfocení se s ním. Čekající děti si pak mohly krátit
dlouhou chvíli při hrách připravených domem dětí.

Téma (ne)zaměstnanosti účastníky
diskuzního kulatého stolu zaujalo

Muzeum ukazuje

„Jiné Vánoce“

Jeden z jihoamerických betlémů, které jsou v současnosti k vidění v expozici Lašského
muzea.                                                                       FOTO: DAVID MACHÁČEK

K o p ř i v n i c e  (dam) – Ple-
chové  vánoční  stromky,  Pannu
Marii  v typickém  peruánském
úboru nebo  svatou  rodinu  s asij-
skými rysy, i takové zajímavosti je
možné  vidět  na  výstavě,  kterou
před  týdnem otevřeli  v Lašském
muzeu. Kurátor muzea Pavel Dvo-
řák přiznává, že hlavní myšlenkou
výstavy bylo vytvořit tematickou,
vánočně laděnou výstavu, která by
byla  zároveň  něčím  odlišná
a umožnila  návštěvníkům  vidět
něco jiného, než je v tomto období
běžné.

Výstava Jiné Vánoce je ze sta
procent tvořena zápůjčkou sbírko-
vých  předmětů  z depozitářů Ná-
prstkova muzea v Praze. 

(Pokračování na straně 4)

K o p ř i v n i c e  (dam) - Čtyři de-
sítky lidí využily před týdnem příležitost
k diskuzi s odborníky a navštívily kulatý
stůl  na  téma  (Ne)Zaměstnanost,  který
město připravilo ve spolupráci s Národní
sítí Zdravých měst ČR.

„Nešlo o burzu konkrétních pracov-
ních příležitostí, ale o setkání, kde mohli
především mladí lidé najít inspiraci, jak
řešit své možné uplatnění na trhu práce
a byli jim k dispozici odborníci z různých
oblastí,“  vysvětlila Romana Bukovská,
koordinátorka  projektu Zdravé město,
která akci připravovala. K pomyslnému
kulatému stolu zasedli především studenti
zdejší střední školy, které těžkosti s hle-
dáním uplatnění  teprve  čekají,  ale  bylo
mezi nimi také několik lidí, pro které je
hledání zaměstnání velmi aktuálním prob-
lémem. Mezi  lidmi,  kteří  se  jim měli
snažit pomoci najít cestu, jak se uplatnit,

byli zástupci města, úřadu práce, sociál-
ního  odboru  radnice,  živnostenského
úřadu, ale také personalisté zdejších firem.

Účastnící kulatého stolu diskutovali
o možnostech, jak řešit situaci, kdy by se
ocitli bez zaměstnání. Následně pak jed-
notlivé  situace  rozpracovali  formou
hypotetických scénářů. Diskutovala se na-
příklad problematika rozjezdu vlastního
podnikání, možnosti  dalšího  studia,  to,
jak může  nezaměstnaným pomoci  úřad
práce, případně pracovní agentury a po-
dobně. Velkým  tématem bylo  také  do-
brovolnictví  a neplacené  stáže. Všichni
odborníci se shodli, že dobrovolná práce
může  velmi  pomoci  při  dalším  shánění
pracovního místa. Lidé pracující jako dob-
rovolníci totiž získávají řadu cenných zku-
šeností a potenciálním zaměstnavatelům
také demonstrují svou chuť pracovat.

(Pokračování na straně 3)
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Diplom za úspěšnou obhajobu kategorie B převzali zástupci vedení města minulý týden v Praze. Pro
Kopřivnici to byla již sedmá úspěšná obhajoba.                                        FOTO: ARCHIV nsZM

Tatra má podle odborníků nejlepší webŠkoláky čeká Den technické kariéry

K o p ř i v n i c e  (hod) – Také letos
bude  kopřivnická  radnice  prodávat  vá-
noční  stromky  ze  své  plantáže  naproti
koupališti. Samotný prodej se uskuteční
ve čtvrtek 19. prosince od 13 do 16 ho-
din a prodávat se bude převážně stříbrná
forma smrku pichlavého „Prodejní cena
vánočních stromků je letos jednotná, a to
350 korun za kus bez ohledu na velikost
stromku,“  uvedl  Jaroslav  Jiřík,  pracov-
ník odboru životního prostředí.

poskytování první
pomoci si oživila
třicítka úředníků
K o p ř i v n i c e  (hod) - V mi-

nulém  týdnu  se  proškolila  třicítka
úředníků kopřivnické radnice v pos-
kytování první pomoci.  Informace
o nových trendech a praktické rady
jim předávala Pavla Musilová, zdra-
votní  sestra  z lékařské  záchranné
služby z Nového Jičína. 

Na závěr praktické části si pak
všichni mohli na figuríně vyzkoušet,
jak správně provádět masáž srdce.
Protože jde o velmi fyzicky náročný
úkon, je podle slov zdravotní sestry
žádoucí  se  při  něm  střídat.  Jak na
školení  zaznělo,  ze  zákona  má
každý  povinnost  poskytnout  první
pomoc, například tím, že zavolá zá-
chranku. 

„Na  dispečinku  vás  budou  do
příjezdu sanitky instruovat, co máte
dělat a jak. Například v případě, že
zraněný  nedýchá, měli  byste  pro-
vádět  masáž  srdce,  a sestra  vám
bude dokonce říkat, kdy máte stlačit
hrudník,“  uvedla  Pavla Musilová.
Jak dodala, při masáži  se musí na
hrudník  u dospělé  osoby  přitlačit
100krát za minutu. Protože počítat
a masírovat zároveň pro samotného
člověka  je  nemožné,  jako  vodítko
může posloužit písnička Rolničky,
rolničky. 

Školení v poskytování první po-
moci probíhá v závěru roku na rad-
nici  již  od  roku  2009  a mezi
úředníky je pozitivně vnímáno. Jak
mnozí  podotýkali,  opakování  je
matka  moudrosti  a člověk  nikdy
neví, kdy to bude potřebovat. 

Také letos budou
vánoční stromky

z městské plantáže

Vzdělanostní úroveň místního obyvatelstva je relativně příznivá
K o p ř i v n i c e  (red) – Firma Berman

Group v rámci socioekonomické studie se
zabývala  i ekonomikou  a podnikáním,
neboť jde o jednu z nejdůležitějších oblastí
Strategického  plánu.  Jedním  ze  strategi-
ckých pilířů této prioritní oblasti je rozvoj
lidských  zdrojů,  který  zahrnuje  podporu
vzdělávací  infrastruktury  a vzdělávacích
služeb, jejichž důsledkem by mělo být zlep-
šení vzdělanostní struktury místních občanů
a zvýšení jejich znalostí a dovedností, které
povedou ke zlepšení jejich postavení na trhu
práce. Oborově  vhodné  zaměření  vzdělá-
vacích  služeb a jejich propojení na poža-
davky klíčových místních zaměstnavatelů
vytváří  lepší  podmínky  pro  uplatnění
občanů na trhu práce a dostatečná nabídka
adekvátně kvalifikovaných pracovníků zá-
roveň usnadňuje rozvoj místních firem. 

Vzdělanostní  úroveň  obyvatelstva  ve
městě  je  relativně  příznivá  v porovnání
s celorepublikovým průměrem vyjma oby-
vatel s vysokoškolským vzděláním. Mateř-
ské školy na území města jsou v současné

době plně využity, ale tento trend se v prů-
běhu  2-3  let  zastaví  a podle  populačních
projekcí bude postupně docházet ke snížení
jejich vytíženosti. Naopak většina základ-
ních škol je v současnosti vytížena zhruba
ze 60 %, výjimkou je pouze malotřídní ZŠ
v Lubině. V následujících 3-5 letech se bude
mírně zvyšovat počet dětí nastupujících do
první třídy, ale z hlediska kapacity to však
výrazné zatížení nepřinese. Pozitivem pro
město  je  působení  významné  odborné
střední školy, která nabízí kvalitní vzdělání
na  středním  odborném  učilišti,  střední
odborné škole a vyšší odborné škole. Na-
bídka studijních oborů je v souladu s odvě-
tvovou strukturou zaměstnavatelů ve městě
i blízkém regionu. Orientace střední školy
na  automotive,  dominantní  průmyslové
odvětví celého mikroregionu, a dobrá úro-
veň  nabízeného  vzdělání,  umožňuje  kop-
řivnickým  žákům  a studentům dostupné,
kvalitní a perspektivní uplatnění. Existence
střední  školy  zaměřené  na  učební  obory
byla  spolu  s výhodnou  geografickou

polohou  a průmyslovou  zónou  jedním
z hlavních lokalizačních faktorů pro firmy
působící v automobilovém průmyslu.

Míra nezaměstnanosti v Kopřivnici má
vysokou  fluktuaci.  Její  hodnoty  se  pohy-
bují od 4 % v průběhu roku 2008, přes 15
% na  konci  roku  2009. Nově  sledovaný
ukazatel podíl nezaměstnaných dosahoval
v Kopřivnici v červenci 2013 7,3 %, což je
o 2,5 p. b. méně než v Moravskoslezském
kraji. Míra nezaměstnanosti se kromě vý-
kyvu v roce 2009 dlouhodobě drží na niž-
ších hodnotách, než je průměr Moravsko-
slezského  kraje  i okresu  Nový  Jičín.
VKopřivnici od roku 2009 přetrvává nízký
počet  volných  pracovních míst. V jejich
struktuře začínají převládat kromě pozic ve
službách i odborná pracovní místa pro tech-
nické  inženýry,  pedagogické  a zdravotni-
cké pracovníky a výzkumníky, naopak vý-
razně poklesl  počet pracovních pozic pro
řemeslníky, výrobce, zpracovatele, opraváře
a obsluhu  strojů  a zařízení.
Na místním trhu práce exis-
tuje  zřetelný  nesoulad mezi

oborovou  strukturou  volných  pracovních
míst  (nabídka)  a typem pracovních  pozic
vyžadovaných uchazeči (poptávka). Dlou-
hodobě roste absolutní počet i podíl ucha-
zečů o práci s vysokoškolským vzděláním.
Zvyšuje  se  také  počet  i podíl  uchazečů
mladších 30 let (27 %). Jejich podíl na cel-
kovém počtu nezaměstnaných je sice nižší
než  v Moravskoslezském kraji,  ale  roste
rychleji. Po roce 2010 vzrostl počet dlou-
hodobě  nezaměstnaných,  kteří  jsou  bez
práce  déle  než  2  roky. Ti  tvoří  více  než
čtvrtinu všech uchazečů o práci registrova-
ných na úřadu práce a jejich počet i podíl
rostl rychleji než v ČR a v kraji. I přes re-
lativně vysoký počet uchazečů o práci uvádí
většina místních firem špatnou dostupnost
kvalifikované pracovní síly. Mezi roky 2001
a 2011  se  proměnilo  saldo  dojížďky  za
prací. Nyní do města dojíždí za prací více
lidí, než z něho vyjíždí, což je dáno rozvo-
jem firem v zóně.

Kopřivnice...
(Dokončení ze strany 1)
Podle místostarosty Miroslava

Kopečného je členství v asociaci zpo-
platněno částkou 10 tisíc korun ročně
a rada a zastupitelstvo o případném
vstupu do asociace rozhodnou v prv-
ním čtvrtletí příštího roku.

K o p ř i v n i c e  (dam) - Přestože
jádro obchodu kopřivnické automobilky
rozhodně  neleží  na  internetu,  své  pre-
zentaci na síti věnuje Tatra značnou po-
zornost. Svědčí o tom také vítězství v od-
borné  soutěži  o nejlepší  firemní  web
a nejlepší digitální řešení WebTop100 pro
rok 2013.

Do dvanáctého ročníku soutěže se při-
hlásilo  víc  jak  200  projektů,  které
ohodnotilo jednapadesát expertů na jed-
notlivé oblasti digitálního marketingu. Ti
hodnotí nejen nejlepší firemní web jako
takový, ale i pět speciálních kategorií jako
Digitální kampaň, Microsite, Mobilní ře-
šení,  Nejefektivnější  digitální  řešení

a Social Media Marketing.
Kopřivnická Tatra  byla mimořádné

úspěšná.  Kromě  absolutního  vítězství
v kategorii Firemní web roku 2013 Tatra
Trucks  získala  také  ocenění  za Mobilní
web roku 2013. Porota ocenila na strán-
kách Tatry  především unikátní  konfigu-
rátor  vozidel  pro  různé  zákaznické
segmenty  jako  lesnictví,  stavebnictví,
těžební průmysl či komunální služby. 

„Zároveň  jsme  bodovali  také  velmi
silnou  a působivou  vizuální  stránkou.
V tom  má  Tatra  výhodu,  protože
zobrazení těžkých vozidel v akci v terénu
na návštěvníka zapůsobí,“ nechal se slyšet
mluvčí Tatra Trucks Andrej Čírtek.

K o p ř i v n i c e  (dam) – V pon-
dělí 16. prosince se uskuteční Den tech-
nické kariéry. Akce navazuje na projekt
Techno  2012,  v rámci  něhož  byly  ve
čtyřech místních základních školách vy-
lepšeny  podmínky  pro  budoucí  start
technické kariéry jejich žáků nákupem
specializovaných pomůcek, vybavením
dílen, přípravou vzdělávacích metodik,
ale také exkurzemi ve firmách. Tento-
krát budou pozváni žáci všech místních
škol  a také  základní  školy  ze  Štram-
berka. 

Na Dni technické kariéry, který se
uskuteční od 14.30 do 17 hodin v de-
sátém patře budovy radnice, budou pre-

zentovat své studijní programy techni-
cky orientované střední školy. „Defini-
tivní  seznam  škol,  které  se  zúčastní,
ještě  nemáme,  ale  kromě místní  prů-
myslovky to budou školy z Valašského
Meziříčí, Rožnova, Frenštátu, Ostravy
a zřejmě i další,“ řekl Jiří Huške z Cen-
tra podnikání a rozvoje, které akci spo-
lečně se školami připravuje. Kromě škol
se na prezentaci objeví také firmy. „Jde
o to,  aby  žáci  viděli,  jaké  možnosti
uplatnění mohou mít poté, co vystudují
střední  či  vysoké  školy  technického
směru,“ doplnil Huške. Mezi firmami,
které  přislíbily  účast,  je  Brose  nebo
Bang & Olufsen.

Radnice už...
(Dokončení ze strany 1)
Ocenění  za  město  převzali

v úterý 3. prosince v Praze starosta
Josef  Jalůvka, místostarostka Dag-
mar Rysová a Ivana Rašková.

Sedmá  úspěšná  obhajoba  zna-
mená pro město nejen ocenění práce
úředníků, ale všech občanů, kteří se
aktivně podílejí na životě ve městě.
„Spolupráce města s neziskovými or-
ganizacemi,  občany  a podnikatel-
ským sektorem, jejich zapojování do
plánovacích a rozhodovacích procesů
se stalo v Kopřivnici samozřejmostí
a určitě tomu tak bude i nadále. Do-
sažení  těch  nejvyšších  kategorií
místní Agendy 21 je nekončící pro-
ces  směrem  k vyváženému  rozvoji
města. Stále se máme co učit, v čemž
je  pro  nás mimo  jiné  velkým  pří-
nosem,  že Kopřivnice  je  aktivním
členem Národní sítě Zdravých měst
a dobré zkušenosti nejen předáváme,
ale také se máme kde inspirovat. Po-
děkování za dané ocenění patří pře-
devším všem kolegům, kteří k daným
výsledkům  přispívají,“  uvedla mí-
stostarostka Dagmar Rysová.

ZŠ Mniší získala certifikát
nejekologičtější škola v MsK
M n i š í  (hod) – Základní škola v Mniší se může chlubit titulem

Nejekologičtější škola v Moravskoslezském kraji. Toto ocenění získala
za realizaci projektu Živé arboretum s venkovní učebnou, který škola
realizovala letos za přispění dotace z Revolvingového fondu minis-
terstva životního prostředí. Tuto soutěž vyhlašuje Krajský úřad Mo-
ravskoslezského  kraje  již  sedmým  rokem,  který  oceňuje  po  jedné
mateřské, základní a střední škole. Konkurence byla poměrně veliká,
letos se do soutěže přihlásilo 55 škol, které se systematicky věnují
oblasti životního prostředí. „Přestože jsme se do této soutěže hlásili
i v předchozích letech, například s výrobou krmítek s následným kr-
mením ptactva po celou zimu, úspěšní jsme byli až letos. Certifikát
sice obdrželo dalších pět škol, ale ne už tak prestižní a s menší finanční
odměnou,“ uvedla Ivana Zdarsová, ředitelka ZŠ Mniší.

Projekt  živé  arboretum  je  celoroční  projekt.  Letos  na  jaře  vy-
sazovali žáci za pomoci rodičů svůj minizáhon, o nějž se pak po celý
rok každý z nich stará sám. Součástí projektu bylo i vybudování ven-
kovní učebny s posezením a tabulí a také chov a rozmnožování růz-
ných živočichů. Škola pořídila pěstební sady motýlů a žížal. „V sou-
časné době nám rostou strašilky a ještě vodní živočichové,“ podotkla
Ivana Zdarsová.

Škola získala nejen certifikát, ale i pětadvacetitisícový šek. „De-
set tisíc je na nákup výzkumné sady, pět tisíc máme na nákup kniž-
ního zboží a deset tisíc použijeme na další vybavení a nářadí na školní
zahradu a na založení vodní zahrady, kde budeme pěstovat lekníny
a vodní živočichy,“ nastínila použití výhry ředitelka školy s tím, že
smyslem využití výhry je zpříjemnit dětem pobyt na školní zahradě.

Zdravotní sestra Pavla Musilová během svého výkladu na panně předváděla, jak správně postupovat
při masáži srdce. Na závěr si to pak vyzkoušeli i úředníci.                      FOTO: DAnA HOĎÁKOVÁ

Intenzivní prací a nasazením dokázali novojičínští policisté vy-
hledat a v krátké době zadržet 55letého muže, který se neštítil lstivým
způsobem okrádat seniorky. Prvně byl odsouzen ve 22 letech, přičemž
k dnešnímu dni má za sebou 22 pravomocných rozsudků. Naposledy
byl propuštěn z výkonu trestu na konci léta a téměř okamžitě začal
znovu páchat trestnou činnost. Muž s trvalým bydlištěm v Kopřivnici
má vztah k městům v Čechách. Bez krádeží a podvodů nedokáže žít,
na svobodě byl pár měsíců. Za toto období mu novojičínští policisté
prozatím prokázali čtyři případy, dvě okradené seniorky s historkou
lékaře a další dva případy vniknutí do neuzamčených rodinných domů.
Svou trestnou činnost obhajuje nedostatkem peněz a chabým zdravím.
Během vyšetřování policisté zjistili několik indicií shodných s jinými
doposud neobjasněnými případy, které nadále prověřují a analyzují.
Lze předpokládat, že má toho na svědomí více, a to nejen v okrese,
ale i v Čechách. K samotnému zjištění podvodníka napomohly také
záznamy  z bezpečnostních  kamer  domů  a projíždějícího  vozidla,
indicie od svědků a také bývalého pracovníka vězeňské služby, který
jej poznal. Muž vnikl do rodinných domů ve Štramberku a v Lubině.
Krátce po poledni, bez použití násilí vstoupil odemčenými dveřmi do-
vnitř. Nevadilo mu, že jsou uvnitř lidé. V jednom případě dokonce
hovořil  v pokoji  s 6letým  dítětem,  jehož  se  dotazoval  na místo
schovaných peněz. Když nic nenašel, z domu klidně odešel. Ani jed-
nou nepoužil fyzické násilí. Svým jednáním se dopustil přečinu krádež
a porušování domovní svobody. S ohledem na jeho trestní minulost
a recidivu lze předpokládat, že trest bude přísný. 

s t í n y
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senior slevenky jsou k mání v IC
K o p ř i v n i c e  (hod) – Také kop-

řivničtí senioři mohou využívat slev, které
jim poskytuje projekt Krajské rady seni-
orů Moravskoslezského kraje. Ten vznikl
letos v polovině roku a má celostátní am-
bice.  „Senior  slevenka  je  projekt  za-
jímavý nejen pro držitele karty, ale také
pro poskytovatele slev. Starším lidem při-
náší vítané finanční úspory a pro podni-
katele může  být  zase  impulzem k oži-
vení poptávky. Zapojují se do něj nejen
firmy  a organizace  z našeho  kraje,  ale
postupně i z celé republiky. Velmi výz-
namným poskytovatelem se staly napří-
klad České dráhy, které seniorům posky-
tují  výraznou  slevu  při  nákupu  roční
In-karty. V Kopřivnici teprve začínáme,
ale  budeme  oslovovat  další  salony,
řemeslníky,  lékárny  i jiné  partnery  ze
všech oblastí života dříve narozených,“
uvedl autor projektu Ivan Sekanina s tím,
že kromě slev se mohou majitelé karet
těšit také na různé soutěže a aktuální in-

formace o seniorském dění. 
Senior  slevenku  si mohou  zájemci

koupit  i v kopřivnickém  informačním
centru v kulturním domě. Senior slevenka
má podobu kartiček, díky nimž mohou
lidé starší 55 let získat řadu slev a výhod
například  v oblastech  zdravotnictví,
lázeňství,  kultury,  sportu  či  cestování.
Slevu na své služby již nabízí více než tři
sta poskytovatelů a jejich počet neustále
roste.  Například  Regionální  muzeum
v Kopřivnici mohou  držitelé  karty  na-
vštívit se 40% slevou.

Cena karty je 100 korun při osobním
odběru a o 10 korun zaplatí zájemce více
v případě, že mu bude zaslána poštou. Se-
nior slevenku mohou kromě seniorů vy-
užívat  rovněž  lidé  těžce  zdravotně
postižení (ZTP/P) bez věkového omezení,
kteří  ji  pořídí  za  30  korun.  Senior
slevenka platí do konce roku 2014. Bližší
informace  nalezete  na  www.senior-
slevenka.cz.

Charita se připravuje na 14. ročník Tříkrálové sbírky
P e t ř v a l d  (ili) – Blíží se nový rok a s ním

již  14.  ročník Tříkrálové  sbírky. Začátkem  ledna
2014 u dveří zazvoní koledníci – Tři králové a bu-
dou nejen přát vše dobré v novém roce, ale také bu-
dou žádat o finanční příspěvek na projekty Charity.

Šedesát  pět  procent  vybraných  peněz,  které
zůstávají Charitě Studénka, bude využito na částeč-
nou úhradu nákupu automobilu pro pečovatelskou
službu, podporu pečovatelské služby ve Studénce,
Pustějově, Bartošovicích a Albrechtičkách a na ná-
kup a údržbu zdravotnických a kompenzačních po-

můcek, které jsou k dispozici občanům z obcí, kde
se sbírka pořádá.

V letošním  roce  pro  Charitu  Studénka  Tři
králové vykoledovali v patnácti obcích částku 444
779 Kč. Výtěžek  byl  použit  na  podporu  provozu
pečovatelské služby, zakoupení a opravu zdravot-
nických a kompenzačních pomůcek, pomoc posti-
ženým povodněmi a výbuchem plynu ve Frenštátě
pod Radhoštěm. Část peněz směřovala na celostátní
projekty a humanitární pomoc. Pečovatelská služba
je jednou z registrovaných služeb Charity Studénka.

Je určena seniorům, zdravotně znevýhodněným, in-
validním nebo chronicky nemocným občanům Stu-
dénky  a okolních  obcí  a pomáhá  jim  co  nejdéle
zůstat ve svém domově. Díky příspěvkům občanů
mohla Charita Studénka začít poskytovat tyto služby
v odpoledních  hodinách  a také  v dalších  obcích.
Půjčování zdravotních a kompenzačních pomůcek
se stalo velmi vyhledávanou službou, kterou využívá
stále  více  lidí.  Pro  lepší  dostupnost  je možno  si
pomůcky  zakoupené  z Tříkrálové  sbírky  zapůjčit
i ve Staré Vsi nad Ondřejnicí.

Zastavení na Lašské naučné stezce na Kamenárce ve Štramberku už dostalo novou informační tabuli.
FOTO: IlOnA MAZAlOVÁ

P ř í b o r  (ili) – Včelařský kroužek mládeže, jenž v Příboře fun-
guje už 22 let při Základní organizaci Českého svazu včelařů, tvoří
skupina mladých lidí, kteří se zajímají o život včel a přírodu. Dlou-
holetým vedoucím včelařů je Rudolf Vlkovič a nově Lumír Šimečka.
Pod jejich vedením dosáhli někteří členové kroužku velmi dobrých
výsledků v soutěži Zlatá včela dokonce i na celostátní úrovni a po-
dařilo se jim vychovat několik současných mladých včelařů. 

Včelařský  kroužek mládeže  v letošním  roce  navštěvuje  devět
žáků ve věku od 8 do 17 let z Bartošovic, Kateřinic, Příbora a Trnávky.
Činnost kroužku  je zaměřena na praktickou  i teoretickou přípravu.
Teoretická příprava probíhá buď v klubovně včelařů v Příboře, nebo
zejména v zimním období v budově Obecního úřadu v Trnávce. Praxi
včelaři  získávají  na  včelnici  Rudolfa Vlkoviče  nebo  u některého
spřízněného včelaře. „Naši svěřenci se učí značit matky, zakládat sé-
rie matečníků, vytvářet oddělky, poznávat včelařské pomůcky a nářadí,
léčit včelstva, ošetřovat je a také vytáčet med,“ uvedl Lumír Šimečka.
Při procházkách v přírodě se děti učí poznávat rostliny, hlavně ty dů-
ležité pro život včel, vyrábějí svíčky ze včelího vosku, které prodávají
na včelařských a obecních akcích. 

Všechny činnosti v kroužku jsou směřovány ke dvěma hlavním
cílům – k úspěšnému zvládnutí soutěže Zlatá včela a hlavně ve vý-
chově mladých včelařů tak, aby se jednou samostatně věnovali chovu
včel. „S radostí můžeme konstatovat, že se nám to daří. Už několik
absolventů našeho kroužku má svá včelstva, se kterými úspěšně hos-
podaří. V současné době navštěvuje náš kroužek paní Procházková
z Bartošovic se synem, aby v budoucnu mohla sama vést kroužek ve
své  organizaci,  aby  ten  náš  nebyl  pořád  jediným v novojičínském
okrese,“ doplnil Šimečka.

(Dokončení ze strany 1)
Většímu rozšíření stáží v České republice

podle personalisty Brose Petra Kulíka brání na-
stavení vzdělávacího systému v ČR. „U nás ve
firmě máme ročně kolem 25 stážistů, většinou
jde ale o studenty z Německa, protože  ti při-
cházejí na půlroční stáže. Za tu dobu se něco
naučí, získají zkušenosti, ale také odvedou určitý
kus práce, a to v případě, že může stáž trvat 14
dnů nebo měsíc, jak je to běžné v místních pod-
mínkách, není možné,“ řekl mimo jiné Kulík.

Přestože nešlo o klasickou burzu pracovních
příležitostí, i tak si někteří z účastníků kulatého
stolu  odnášeli  informace  šité  přímo  na  svou
životní situaci. Lidé se zajímali například o to,
co obnáší založení firmy pro člověka s cizím
občanstvím,  jak  je možné ucházet se o místo
v místních firmách a podobně. „Myslím si, že
akce rozhodně splnila svůj účel. Byla jsem mile
překvapená, jakým způsobem studenti uvažují
o svém budoucím uplatnění  a jak  přistoupili
k nabídce kulatého stolu. Skutečně diskutovali
a zajímali se o to, jaké mají možnosti ve chvíli,
kdy dostudují a budou hledat práci. K dobrému
rozhodnutí jim snad pomohou i nové informace,
které na setkání získali,“ doplnila místostarostka
Dagmar Rysová, která se za vedení města akce
rovněž účastnila.

Štramberská část
stezky je před
dokončením

Téma (ne)zaměstnanosti...

O s t r a v a  (hod) – Jak bývá zvykem, v závěru li-
stopadu předával Krajský úřad Moravskoslezského kraje
novou speciální techniku dobrovolným hasičům a Hasič-
skému záchrannému sboru MSK. Profesionální sbory ob-
držely vybavení za 8 milionů korun a dobrovolní za čtyři
miliony. Zkrátka nepřišla ani jednotka kopřivnických do-
brovolných  hasičů.  Letos  obdržela  dvě  tlakové  láhve,
čtyři ochranné protichemické obleky a jeden zachycovač
airbagu spolujezdce.

K o p ř i v n i c e  (hod) – Většina Kopřivničanů si již
vyzvedla kompostéry, o které si požádali v průběhu loňského
a letošního roku. Zahradní kompostéry o objemu 600 litrů
pořídila kopřivnická radnice z dotace Operačního programu
Životní prostředí. „Doposud si zahradní kompostér nevy-
zvedlo 20 občanů. Ty v současné době znovu kontaktujeme,
aby tak učinili do konce  týdne, v opačném případě bude
kompostér předán dalšímu zájemci v pořadí,“ uvedla Lu-
cie Kubalcová, pracovnice odboru životního prostředí. 

Hasiči převzali od kraje
další speciální techniku

Město rozdalo kompostéry

Š t  r  a m b e  r k (ili)  - Do
konce  roku  bude  kompletně
zrekonstruována štramberská část
Lašské naučné stezky. 

„Šli jsme do tohoto projektu
společně  s Kopřivnicí,  protože
jednotlivé trasy se vzájemně pro-
línají a chceme zachovat při jed-
notlivých zastaveních  jednotnou
linku,“ uvedla Anna Rašková, ve-
doucí  oddělení  kultury,  sportu,
volného času a cestovního ruchu
štramberské radnice s dodatkem,
že všechny informační tabule jsou
vyměněny  za moderní,  interak-
tivní.

Štramberku se navíc ještě po-
dařilo letos získat dotaci na mo-
dernizaci orientačních systémů ve
městě  pro  turisty.  První  etapu,
která by měla být s určitostí do-
končena  do  konce  roku,  ocení
zejména  všichni  návštěvníci
moravského Betléma. 

Mladí včelaři jediní v okrese

P ř í b o r  (ili) – Město Příbor se v letošním roce roz-
hodlo vydat stolní kalendář na rok 2014. Jedná se o týdenní
kalendář, ve kterém lze najít přehled užitečných informací,
jako jsou důležitá telefonní čísla lékařů a institucí, termíny
splatnosti místních poplatků, ale také seznam plánovaných
kulturně-společenských a sportovních akcí.

Kalendář města Příbora vyšel v nákladu 3 500 kusů
a ilustračními fotografiemi přibližuje život ve městě a čin-
nost organizací, spolků, včetně mateřských a základních
škol. Každá domácnost má nárok na kalendář zdarma, pro
ostatní zájemce je k prodeji za třicet korun.

příbor vydává kalendář

Reakce tajemníka MÚ na můj příspěvek.
Dne 9. 11. 2013 jsem na tomto fóru zveřejnil svůj názor na způsob

výběru zhotovitele veřejné zakázky na výstavbu chodníku v místní
části Mniší. 

Na můj příspěvek zareagoval tajemník MÚ Ing. Halatin v rubrice
„Radnice odpovídá“. 

Děkuji tajemníkovi za jeho rychlou reakci. Udivuje mne však to,
že na můj článek reaguje právě on, a ne ti, jichž se mnou uváděné sku-
tečnosti týkají. Proč tomu tak je, nebudu pátrat, to je věc vnitřní do-
hody ve vedení radnice.

Teď ale k jednotlivým bodům, kde se mi tajemník snaží vysvětlit,
že se ve svém úsudku mýlím: 

Problém č. 1: proč administrací veřejné zakázky byla pověřena
externí firma?

Tajemník vysvětluje, že výběr dodavatele je velmi složitá operace
a radnice  nemá  k dispozici  tak  fundovaného  pracovníka,  který  by
administrování výběrového řízení zvládl. 

Tento argument by mohl svědčit o nedostatečné kvalifikaci pra-
covníků radnice, kteří mají tuto činnost na starosti. Toto ale nebude
zřejmě pravý důvod, proč takovéto výběrové řízení organizují externí
firmy, ač orgány zadávající veřejné zakázky mají pro tyto činnosti pří-
slušný aparát jako své zaměstnance.

Nezřídka je to proto, že zájemci o realizaci veřejné zakázky uza-
vírají mezi sebou kartelové dohody, kdy se již předem dohodnou, kdo
zakázku „vysoutěží“. Ostatní jsou tam pouze do počtu, aby se zdálo,
že soutěž je regulérní. Aby se znemožnila účast nechtěného zájemce
o zakázku, vloží se do zadávacích požadavků taková diskriminační
podmínka, kterou nechtěný zájemce není schopen splnit. Jako další
z důvodů, proč na zadávání veřejných zakázek „parazitují“ soukromé
subjekty, je možnost vyvádění veřejných peněz do soukromých firem.
Poté pak lze odměnit toho, kdo si takovouto službu objednal. Příkladů
je mnoho.  Jako  jeden z nich bych uvedl kauzu bývalého hlavního
hygienika, momentálně  čelícího  obžalobě. Ten  zadal  zakázku  na
poradenské služby právnické firmě svého přítele, ačkoliv měl ve svém
rezortu celý právní odbor. Za toto mu hrozí až 10 let „natvrdo“.

(Pokračování v příštím čísle)

Ivan Telařík
člen Zastupitelstva města Kopřivnice

Názory publikované v textu nemusejí být
v souladu s názory redakce.

příspěvky zastupitelů

V průběhu kulatého stolu na téma (ne)zaměstnanost řešili studenti ve spolupráci s přítomnými
odborníky různé životní situace související se zaměstnáním.     FOTO: DAVID MACHÁČEK
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Marčík přiveze loutkový Vánoční příběh
K o p ř i v n i c e  (dam) – Lout-

kové  zpracování Vánočního  příběhu
přiveze v neděli 15. prosince v pod-
večer do Kopřivnice potulné loutkové
divadlo  “Já  to  jsem”.  Představení  se
uskuteční v 17 hodin v kopřivnickém
Katolickém domě. 

Divadlo, které se dalo dohromady
na  podzim  roku  2007,  tvoří Adam
Berger a Vítězslav Marčík ml., který
herecké  vlohy  a touhu  dělat  divadlo
podědil po svém otci, kterého si místní
publikum pamatuje  jako několikaná-
sobného vítěze přehlídky Kopřiva. 

Vánoční  příběh  je  podle  vzniku
třetí  inscenací  z repertoáru  divadla
a podle inscenátorů je nádherný nejen

proto, že je to kvalitní představení, ale
na rozdíl od výpravy předchozích dvou
let je skladné. Scéna i loutky jsou i tak
nápadité  a pracují  s překvapením
a humorem. 

Vánoční  příběh  je  hrou  určenou
jak  dětem,  tak  dospělým  divákům,
díky mnohovrstevnatému  příběhu  si
návštěvu divadla užijí obě skupiny di-
váků.  Podle  inscenátorů  by  se  hra
mohla  jmenovat  také  ,,Cesta  do
Betléma“ , ,,Co se dělo o Vánocích“ či
„Narození Ježíška“. 

„Je  to  víceméně  tradiční  zpraco-
vání této události, a to především po-
dle Lukášova evangelia. Omlouváme
se, že v našem kuse nevystupuje ani

děda Mráz ani Santa Claus a už vůbec
ne stádo sobů. Tito tak oblíbení náv-
štěvníci oken, balkonů a teras se nám
nevešli do představ o Vánocích, které
se slaví ne kvůli nim,“ vzkazují divá-
kům  divadelníci. Místo  komerčních
symbolů Vánoc ale prý dojde na Tři
krále,  valašské  pastýře,  anděly  a sa-
mozřejmě Marii, Josefa a Ježíška, kte-
rému  během  celého  představení
loutkoherci  hrají  a zpívají  místy
upravené koledy.

Autorem a režisérem představení
je Víťa Marčík ml. Z jeho dílny po-
cházejí také loutky, na hudbě a scéně
pak spolupracoval se svým hereckým
kolegou Adamem Bergerem.

Gabriela Filippi bude léčit
divadelním představením
K o p ř i v n i c e  (dam) – Ne zcela konvenční divadelní před-

stavení čeká dnes 12. prosince večer na návštěvníky kulturního domu.
Od devatenácti hodin bude v malém sále v přízemí kulturního domu
vystupovat herečka Gabriela Filippi se svým Léčivým divadlem.

V první polovině večera se mohou diváci  těšit na hru Chlapec,
který viděl pravdu. „Jedná se o skutečný příběh o tom, jaké to je vi-
dět auru, duchy i skryté myšlenky druhých a žít s tím uprostřed těch,
kteří nevidí,“ říká Gabriela Filippi. Monodrama nepostrádající humor,
čerpá z deníku, který si hlavní hrdina příběhu psal.

Ve druhé části představení pak Gabriela Filippi přivítá na pódiu
své hosty. Kromě svého manžela, někdejšího fotbalového profesionála
a nynějšího sportovního experta České televize Pavla Karocha, povede
rozhovor také s léčitelem a údajným jasnovidcem Martinem Kolou.
Třetím hostem pak bude zpěvák a vokální improvizátor Patrik Kee.

Představení Léčivého divadla začíná v devatenáct hodin.

(Dokončení ze strany 1)
„Jde většinou o betlémy, ale i další předměty spojené s křesťanskou

tradicí především z Jižní Ameriky, ze zemí jako Peru a Venezuela. Ale
také z Mexika, z africké Angoly nebo z Číny,“ prozradil kurátor Dvo-
řák. Vystavené předměty jsou většinou ze současnosti nebo nedávné mi-
nulosti, ale jsou mezi nimi i kousky z poloviny devatenáctého století.

Výstava je výjimečná i podle ředitele Regionálního muzea Kopřiv-
nice Lumíra Kaválka. „Nejde o putovní výstavu, ale o expozici, která
je po Praze k vidění pouze u nás. Pominu-li fakt, že výjimečné je už to,
že  se  nám  sem  ty  věci  podařilo  dostat,  neboť Náprstkovo muzeum
půjčuje své sbírky jen zřídka, tak v podstatě identická výstava proběhla
před několika málo lety v Praze a stály se na ni fronty,“ nechal se slyšet
Kaválek.

V Kopřivnici si zájemci mohou nevšední výstavu prohlédnout bez
čekání nejen v předvánočním období, ale až do 9. února. V předvánoč-
ním období navíc mohou lidé spojit návštěvu muzea a výstavy s mož-
ností vytvořit si originální ozdobu na stromeček. Od 10. do 22. prosince
totiž ke vstupence na výstavu dostanou  také baňku, kterou si mohou
přímo v prostorách muzea nazdobit a odnést domů.

Muzeum ukazuje „Jiné Vánoce“

K o p ř i v n i c e (dam)  - Od
minulého  týdne  je  v prostorách
suterénní K–Galerie v Šustalově
vile k vidění výstava Aleny Schä-
ferové. Malířka  a kostýmní  vý-
tvarnice  v komorním  prostoru
představuje  kolekci  svých men-
ších olejomaleb a především vý-
běr  kolorovaných  i nekolorova-
ných perokreseb. Kromě starších
kostýmních  návrhů  a volné
tvorby může výstava sloužit i jako
pozvánka na letošní štědrovečerní
pohádku  České  televize.  Vý-
pravná pohádka Zdeňka Zelenky
Duch  nad  zlato  totiž  bude mít
kromě několika výjimečných ki-
noprojekcí  premiéru  právě  letos
na Štědrý den aAlena Schäferová
je  autorkou  kostýmů.  Část  své
práce představuje už nyní na vý-
stavě v Kopřivnici.

Schäferová láká

i na štědrovečerní

pohádku

K o p ř i v n i c e  (dam) – Po swingu
a historizujícím folku z minulého týdne na-
bídne třetí adventní koncert v neděli 15. pro-
since v kulturním domě vystoupení olomou-
ckého  souboru  KSKM.  Za  zkratkou  se
skrývá Komorní soubor katedry muzikologie,
ale podle jeho členů i mnohem více a je jen
na fantazii návštěvníků koncertů, co všechno
může  znamenat,  mimo  jiné  například
i Kousek Srandotvorby Komediálních Mu-
zikantů či Krásná Skvělá Koncertující Mlá-
dež.

Přestože soubor tvoří hudební vědci, je-
jich  přístup  k muzice  je  vědě  na  hony
vzdálený a hlavním cílem KSKM je pobavit
publikum,  také  proto  svou  činnost  údajně
nejčastěji nazývají srandotvorbou. Na reper-

toáru má sedmičlenný, převážně vokální sou-
bor, který  si občas vypomůže doprovodem
kytary či jiného nástroje, spirituály, cikánské
písně, úpravy hitů populární hudby, ale i jazz
či klasickou hudbu a artificiální hudbu.

Vloni  si KSKM vyzkoušelo  srovnání
s dalšími podobnými ansámbly na Meziná-
rodní soutěži ve zpěvu komorních ansámblů
Stonavská Barborka, kde nakonec získal ně-
kolik  cen  včetně  té  za  ztvárnění  humoru
v hudbě. Vedoucím souboru KSKM je Tomáš
Koutný a spolu s ním vystupují Martin Galia,
Tereza Gronychová, Michal Mazan, Marie
Skrottová, Kateřina Smrčková a Aneta Von-
dráčková.  Začátek  kopřivnického  koncertu
bude v 15 hodin v malém sále v přízemí kul-
turního domu.

V KD zazpívají olomoučtí muzikologové

K o p  ř  i v n  i c  e    (dam)  – Desítku  představení  nabízí  letošní
nepostupová přehlídka studentského, dětského a jinak mladého divadla
Vánočka. Tu začnou mladí divadelníci zaplétat v místním domě dětí
a mládeže v pátek 13. prosince a pokračovat budou také celou sobotu.

Jedenáctý ročník Vánočky nemá v podtitulu žádné přídavné jméno,
jako tomu bylo v minulosti. Letos bude „The Vánočka“, což má tak tro-
chu evokovat atmosféru předávání filmových Oscarů. „V sobotu večer
na závěr přehlídky chystáme velkou show pro všechny soubory, které
se Vánočky zúčastní. Těm nejlepším budeme místo Oscarů předávat na
podstavci  instalované  vánočky,  proto The Vánočka,“  vysvětlil Dan
Brchel z pořádajícího Údivadla.

Do  kopřivnického DMM se  sjede  celkem osm  souborů. Kromě
místních divadelníci z Oder, Frenštátu, Ostravy, Prahy či Vyškova.

Domácí Údivadlo se pochlubí hned třemi soubory. Jako první hned
v pátek  po  zahájení,  tedy  po  16.  hodině  odpolední  vystoupí  soubor
Krokodýl. Bude  to  vůbec  první  veřejné  vystoupení  aktuální  sestavy
nejmladšího souboru Údivadla a předvedou hříčku Dárek. V šest hodin
večer pak přijdou Bertíci s detektivkou Gomézovo dědictví. „Je to před-
premiéra nebo ochutnávka ne zcela dokončeného představení. Chceme
si vyzkoušet,  jak budou diváci  reagovat,  a pak  ještě představení do-
pracujeme,“ vysvětlil Brchel.

Posledním domácím  souborem vystupujícím na Vánočce  budou
v 19.20 Malá Monstra. Aktuálně nejstarší fungující soubor Údivadla za-
hraje sci-fi příběh s názvem 1936. Ten měl premiéru už v létě na Kop-
řivnické Bedně, ale představení se od té doby údajně zase vyvinulo, a tak
jej diváci uvidí ve zbrusu nové verzi. Sobotní část Vánočky odstartuje
v půl jedenácté dopoledne pražské divadlo Dipačápi a poslední před-
stavení přehlídky je v plánu od půl šesté večer.

přehlídka Vánočka začíná zítra

K o p ř i v n i c e  (dam)  - Místní hip-hopové duo Emenef se už
potřetí chystá na pódium do Mandaly. Netradičně pojatý koncert je
plánovaný na sobotu 14. prosince. Rapeři Jakub Dorňák a Tadeáš Kle-
mens  slibují minimálně  šest  premiérových  skladeb,  ale  také  živý
kytarový doprovod, zpěv a atmosféru dokreslující videoprojekci. Za-
čátek Emenef Mandala Chill vol.3 je plánován na devátou hodinu v ča-
jovně v suterénu Šustalovy vily. 

Emenef představí novinky

Sopranistka Pavla Vykopalová společně s trumpetistou Vlastimilem Bialasem a varhaníkem Martinem
Jakubíčkem vystoupili na koncertu Laudate Dominum v kostele sv. Bartoloměje.  FOTO: D. MACHÁČEK
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KInO pUls

Čt 12. prosince v 00.00
a 15.30  hodin  3D, pá 13. pro-
since v 15.30 hodin 2D a 19.30
hodin  3D,  po 16. prosince
v 15.30 hodin 3D a v 19.30 ho-
din 2D, so 21. - ne 22. prosince
ve 20 hodin 3DHobit: Šmakova
dračí poušť. Další  dobrodruž-
ství hobita Bilba Pytlíka na jeho
společné  pouti  s čarodějem
Gandalfem a třinácti trpaslíky 

so 14. a ne 15. prosince
v 15.30 hodin 3D a so 21. - po
23. prosince ve 13.30 hodin 2D
animovaná  fantasy  komedie
ledové království. Nebojácná
Anna  se  vydává  na  velkolepou
výpravu za Sněhovou královnou,
aby zrušila svou kletbu

ne 15. prosince v 17.30 ho-
din  hudební  film  USA  Viva!
Hysteria - Def  Leppard  na
filmovém plátně (Rock v kině)

Čt 19. - pá 20. prosince
v 17.30  hodin  3D  dobrodružný
rodinný  film  USA  putování
s dinosaury. Vaše  cesta  do
druhohor může začít...

Čt 19. - pá 20. prosince ve
20  hodin  drama  USA  Vše je
ztraceno. Na jachtu a její jedno-
člennou  posádku  čeká  možná
fatální střet s osudem

so 21. - po 23. prosince
v 15.30 hodin  rodinná pohádka
Norska  Cesta za Vánoční
hvězdou. Nezlomná  víra  a od-
hodlání  překonají  všechny  pře-
kážky

so 21. - po 23. prosince
v 17.30  hodin  film ČR Křídla
Vánoc. Zimní  příběh  o zá-
zracích, o naději v nás. V hlav-
ních rolích Richard Krajčo, Vica
Kerekés...

KUlTURní DŮM

Čt 12. prosince v 19 hodin

Chlapec, který viděl pravdu -
vtipné monodrama Léčivého di-
vadla Gabriely Filippi

Čt 12. prosince ve 20.30 ho-
din p. I. Čajkovskij: louskáček
-  přímý  přenos  baletu  z Royal
Opera House v Londýně

so 14. prosince v 18.45 ho-
din G. Verdi: Flastaff -  přímý
přenos  z Metropolitní  opery
v New Yorku

ne 15. prosince v 15 hodin
KsKM -  adventní  koncert  pře-
vážně vokálního souboru, který
baví  publikum  svou  „srando-
tvorbou“

Út 17. prosince v 17 hodin
Vánoční čekání - koncert sborů
a kapel  kopřivnických  základ-
ních škol

so 21. prosince v 19 hodin
soutěž kopřivnických kapel

ne 22. prosince v 15 hodin
Ondrášek - adventní koncert no-
vojičínského sboru ZUŠ 

MěsTsKÁ

KnIHOVnA

Aktuální výstava (do 20. pro-
since) petr Šigut: Všehochuť -
výstava fotografií

Čt 12. prosince v 18 hodin
Historická i moderní Čína
aneb Kam směřuje čínský
drak? - přednáška Jitky Bortlové

MUZEUM TATRA

Út - ne 9 - 16 hodin otevřena
stálá  expozice  věnovaná  doku-
mentaci historického vývoje au-
tomobilky Tatra

Expozice Emila a Dany Zá-
topkových - informace  o spor-
tovních  úspěších manželů  Zá-
topkových, autentické fotografie,
medaile, trofeje i osobní věci

ŠUsTAlOVA VIlA

Út - ne 9 - 16 hodin stálá ex-
pozice věnovaná někdejší místní
továrně na hliněné zboží a kop-
řivnickým rodákům, např. malíři
a ilustrátoru Zdeňku Burianovi

Aktuální  výstava  (do  9.
února) jiné Vánoce - Vánoce
a širší  křesťanské  tradice  v ze-
mích  Střední  a Jižní Ameriky,
Asie a Afriky

K - GAlERIE

Aktuální  výstava  (do  12.
ledna) Alena schäferová -
kresby, malby, kostýmní návrhy

MUZEUM

FOjTsTVí

Út - ne 9 - 16 hodin otevřena
stálá expozice věnovaná historii
města, archeologickým nálezům,
výrobě  bryček  a kočárů  a výz-
namným místním rodákům

ŠTRAMBERK

Čt 12. prosince v 16.30 ho-
din Vánoční koncert štramber-
ské pobočky ZUŠ Zd. Buriana

Čt 12. prosince v 18 hodin
předvánoční koncert Tomáše
Kočka a Orchestru (chata
Dr. Hrstky)

ne 15. a 22. prosince v 10
hodin Vánoční pohádka - lout-
kové představení (Perníkovka)

KInO ŠTRAMBERK

ne 15. prosince v 18.30 ho-
din  životopisné  drama ČR,  PL
Hořící keř

k u l t u r n í   s e r v i s              aktuální informace MIC - 556 821 600 

Čtvrtek 12. prosince - příMý přEnOs ZE ZAsEDÁní ZA-
sTUpITElsTVA

Pátek 13. prosince - KOpřIVnICKý MAGAZín
Neděle 15. prosince od 14 hodin 1. REpRíZA ZAsEDÁní ZA-

sTUpITElsTVA
Pondělí 16. prosince od  19  hodin 2. REpRíZA ZAsEDÁní

ZAsTUpITElsTVA
Pátek 20. prosince - KOlEDY ZE ŠKOlKY

DR(o)BEČKY Z KnIHOVnY
Co dělat, když – si dítě neustále cucá palec, odmítá ovoce, odmítá

zeleninu, odmítá cokoliv pozřít, válí se v uličce hypermarketu a vříská,
nechce spát ve dne ani v noci… tyto a podobné jiné situace, ale hlavně
komentované návody k jejich řešení přináší kniha Batolata aneb Vše,
co jste o batolatech nechtěli vědět, ale teď se bez toho neobejdete.
Praktického rádce pro zoufalé rodiče napsala lucy nichollsová. 

Záludnou mrkev jsem ještě nikdy neviděla a to je dobře. Možná
by byla stejně záludná jako ta mrkev v knize Mrkev ho vcucla pod
zem. Knížka je to zajímavá a nudit se u ní nebudete, i proto, že na konci
každé kapitoly čeká na čtenáře hádanka, a když ji rozluštíte, dostanete
za to body a… to už stačí. Napínavou a humornou knížku napsal petr
stančík.

Většina lidí má doma hodiny. Dělají tik tak. Někdo by chtěl mít
Kokrhací hodiny, což je ale knížka pohádkových příběhů, které se
odehrávají  v podivuhodné  zemi  zvané Pohádsko. Ta knížka  je  za-
jímavá i tím, že ji může číst osmiletý kluk sám pro sebe nebo i své
malé tříleté sestřičce, oba se budou bavit,  tak dobře tu knížku Ivan
Klíma pro děti napsal.

pohnuté osudy slováků v Čechách - životní
příběh

(Dokončení z minulého čísla)
Často  se  tam  vrací  navštívit  své  příbuzné,

okysličit  jak  se  říká  krev. Tam  zapomíná  na  své
neduhy, vstřebává do podvědomí nové zážitky. Obec
Slováků v Kopřivnici se stala pro něho malou ná-
hražkou  vzdáleného  rodiště.  V ní  je  milým
a obětavým společníkem na všech akcích. Štefane
Mariančíku, přejeme Ti, ať Ti pořád chutná život, ať
Tě popohání dopředu Tvůj elán a optimizmus!

Byl  to myslím příjemně  strávený  večer,  díky
hlavně Jirkovi, předsedovi ROS Kopřivnice.

za ROs Kopřivnice
jiří Harašta

O výstavě „Ke kořenům“
Je tomu již více nežli rok, kdy jsem – snad pod

vlivem jakéhosi pokynu „shora“, požádala ředitele
Muzea Fojtství pana Mgr. Ondřeje Šalka o možnost
předvést kopřivnické veřejnosti několik svých po-
kusů v oboru textilní lidové tvorby. A byla to snad
právě ona odvaha uskutečnit svůj záměr, navíc v bu-
dově, kterou obdivuji již od svého dětství. V domě
s nádherně  zalomenou  střechou, malými  okénky
a stoletou lípou, nad níž se prý vznáší otazník o je-
jím pojmenování. Lípa fojtova nebo Jakubova? 

Je naší nejstarší budovou, jak už to tak u fojtství
většinou bývá. „Vždyť  fojt vedl osadníky, kterým
byla vykázána půda pro založení nové osady. Fojt byl
soudcem  v obci,  představeným,  nekonal  robot
(odváděl jen nepatrný poplatek), míval svého ševce
i krejčího a měl právo výčepu. Však ještě jednu jeho
rozsáhlou světnici nazývají šenkovnou, zatímco jinou
jmenují „školou“, protože v ní bývalo vyučováno.
Starobylou tuto budovu možno dosud viděti. Fojt byl
největším majetníkem, byl boháčem, a tak i jeho sy-
nové chodili vyšňořeni.“ (Úryvek z knížky Kopřiv-
nice a její poesie autora Emila Smrže z roku 1921,
vydaná nákladem Emila Hanzelky v Kopřivnici). 

Dnes v horním upraveném patře,   pod  samou
střechou s historickým trámovím, stala se zároveň
největší výstavní plochou ve městě. Její útulné pro-
středí bílých stěn s řadou tmavých trámů navozuje
tu pravou atmosféru pro řadu textilních replik oble-
čení ve stylu lašského venkova, prádla i drobných by-
tových doplňků minulých  let. Výstavka překonala
i nemalou obavu z ohlasu veřejnosti, které dávám
svůj pokus k posouzení. K předvánoční době patří
i tajemný  advent  s tichou  návštěvou  a prohlídce
„zblízka“. 

Velký dík při dokončení patří kolektivu milých
lidí – pracovníků muzea, mé rodině a přátelům. 

Pokud se rozhodnete i vy, máte dostatek času.
Potrvá až do 2. února 2014. 

Věra Horáková-Martini 

Večer splněných přání
Pod tímto názvem se nesl večer plný krásných

písniček. Do velkého sálu v KDK si je 20. listopadu
přišlo poslechnout více jak 300 diváků. Skvělý tým
kantorek  –  Irena Kašubová,  Iva Eichnerová, Eva
Nedjalková  a Božka  Sopuchová  s kolektivem
vokalistek  a muzikantů  je  splnilo  do  posledního
puntíku. Již šestý ročník tohoto předvánočního kon-
certu  nabídl  posluchačům písničky  různých  žánrů
a myslím si, že na své si přišel každý. Také nám za-
zpívala Věra Špinarová, Věra Martinová a dvakrát
Marie Rottrová. Ta dokonce zpívala i francouzsky.

Pochopitelně to bylo vše v podání učitelek z STK
a jako vždy to bylo skvělé. Přestávkový raut, pro-
mítání fotografií z činnosti pěveckého sdružení a zá-
věrečné  losování  tomboly  dokreslilo  příjemnou
atmosféru celého večera. Po skončení koncertu ně-
kteří diváci využili možnost si se zpěvačkami po-
povídat. 

Nezbývá, než všem účinkujícím moc poděkovat
a popřát jim ještě mnoho vystoupení a spokojených
posluchačů. Pokud se o tomto pěveckém sdružení
chcete dovědět více, můžete navštívit jejich webovou
stránku www.stk.xf.cz. Oldřich němec

staré dobré hokejové časy
„Tak co, Stando, zavzpomínal sis na staré časy?“

zeptal se mě Radek Fojtík, bývalý hráč HC Kopřiv-
nice. Vzpomínalo se při utkání legend pražské Sparty
proti místním veteránům v sobotu 30. listopadu 2013.
Hokej v přátelském, exhibičním duchu, prostý drs-
ných  soubojů,  naopak  plný  ladného,  elegantního
bruslení a techniky, pobavil slušně zaplněné tribuny
k sezení  zdejšího  zimáku. Pobýval  jsem na  jedné
z nich,  ale  přemístil  se  také  k východu  ze  šaten,
abych  viděl  zejména  legendy Sparty  i národního
týmu,  včetně  kopřivnického  odchovance Standy
Hajduška,  pěkně  zblízka. V zápase  se  zkrácenou
hrací dobou viděli diváci spoustu branek i trestná stří-
lení, během mače i po něm. 

„Bude nějaký rozhovor?“ otázal se pro změnu
Ota Kašpárek, další muž místního hokejového dění.
Narážel tím na mé předchozí působení v roli novi-
náře-reportéra  kopřivnického  HC.  S Otou  jsme
postávali  ve  vestibulu  haly  a vyhlíželi  pomalu  se
trousící slavné hokejisty, obtěžkané vaky s výstrojí.
Právě prošel Pavel Richter, poznávám extraligového
rekordmana Josefa Řezníčka a samozřejmě Jiřího Hr-
dinu, Richarda Žemličku, Martina Hostáka. Martin,
v dlouhém  černém kabátě,  šel  k východu  a pak
zpátky, měl volné ruce, což mohla být šance zkusit
jej oslovit a poprosit o autogram do programu. Ne-
měl jsem ale u sebe psací potřebu. Zda by fundovaný
spolukomentátor byl ochotný a vyhověl, zůstalo jen
otázkou.                                           stanislav Hlas

Bubnování s říkankami
Bubny, nedočkavé děti a zvědaví rodiče. To vše

se sešlo v úterý 26. 11. 2013 vMateřské škole v Lu-
bině.  Práce  s říkankou,  výslovností  a s dechem.
S rytmem a s pohybem. Se sluchem a se zrakem. To
vše  bylo  náplní  naší muzikoterapie  pod  vedením
paní Naděždy Smazové. S tím vším se dá pracovat,
když si jen tak vesele bubnujete. 

Během  chvilky  jsme  rozbubnovali  téměř  20
bubnů. Učaroval nám šamanský buben, který roze-
zněl triangl zavěšený na stěně. Že by kouzlo? Ano,
bylo to kouzelné. Zatímco jedna skupina bubnovala
s veselými říkankami o zvířatech, druhá skupina ro-
dičů  se  svými  dětmi  procházela  jednotlivými
stanovišti, kde si všichni mohli vyzkoušet vše po-
třebné  k tomu,  aby  řeč  našich  dětí  byla  správná
a srozumitelná. Avězte, že to zase není až tak snadné.
Ale dnes už víme, jak na to. Touto zajímavou a ne-
tradiční aktivitou jsme navázali na akci v rámci pod-
pory logopedické prevence, která na kopřivnických
školkách probíhá.       Ivana Rečková, MŠ lubina

Názory publikované v textu nemusejí být 
v souladu s názory redakce

d o p i s y   č t e n á ř ů

F. Bacon: přírodu lze přemoci... (dokončení v tajence)
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soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a místních
částí zdarma. Inzerci otisku-
jeme podle místa a v pořadí,
v jakém nám byla doručena.

¨ prodám byt 1 + 1 ve Štram-
berku, os. vl., 1. p. ze 3, dům po
revitalizaci, nová koupelna aWC,
parkety, parkování u domu, vlak,
bus 3 min. Nízké náklady, volný
ihned. Tel. 603 519 553
¨ dr. byt  2  +  1  s lodžií,  55,5
m2, ve středu města. Dům po re-
konstrukci, velká úspora energií.
Tel. 733 766 841
¨ dr. byt 3 + 1 v centru města,
zateplený, plastová okna, krásný
výhled. Tel. 605 547 597
¨ dr. byt 3 + 1 (malé družstvo),
v Kopřivnici, blízko centra, 8. p.,
krytý balkon, plast. okna, parkety,
v původ. stavu. Dům po celk. re-
konstrukci,  vlastní  vytápění  tep.
čerp.,  bezbariérový  vstup  do
domu  i výtahu. Volný  od  2014.
Cena 580 000 Kč. Tel.  603 979
831 (RK nevolat!)
¨ dr. byt 3 + 1, plastová okna,
omítky, plovoucí podlaha, komora
(šatna), balkon a jiné. Cena 600
000 Kč. Tel. 605 959 827
¨ prodám nebo pronajmu
byt  3  +  1,  72 m2,  volný  ihned,
cena pronájmu 8 500 Kč + služby.
Prodejní cena dohodou. Tel. 736
432 260
¨ pronajmu byt 3 + 1 v cen-
tru Kopřivnice - 120 m2, zařízený,
prostorný, po rekonstrukci. Cena
včetně energií a služeb 13 500 Kč
měsíčně. Tel. 604 848 412
¨ Hledám pronájem bytu 1 +
1  nebo  garsonky.  Jsem  důchod-
kyně - věk 74 let. Byt na dlouho-
dobý nájem. Tel. 608 961 635

¨ krásný  rustikální  příborník.
Tel.  dopol.  556  870  135,  večer
556 811 154
¨ starší koloběžku na nafuko-
vacích kolech, cena 300 Kč. Tel.
604 674 623 
¨ levně  skoro  novou  nepou-

b y t y

p r o d e j

¨ prodám stavební  pozemek
v Ženklavě,  rovinatý,  2  191 m2,
v zastavěném území obce, příjezd.
komunikace, sítě na hranici (pří-
pojky  nezbudovány),  oplocený,
v ÚP určen ke stavbě RD, blízko
škola,  školka,  úřad. Cena  1  425
000 Kč. Tel. 732 357 073
¨ garáž Pod Bílou horou. Tel.
731 779 131
¨ garáž v Kopřivnici u koupa-
liště, cena k jednání 129 tis. Kč.
Tel. 731 263 702
¨ pronajmu novou  garáž  na
ul. 17. listopadu k uschování auta
či motocyklu. Tel. 725 305 538
¨ garáž Pod Bílou horou, dlou-
hodobě. Tel. 721 931 916

n e m o v i t o s t i

p r á c e

¨ Hledám  pozitivní  lidi  do
týmu na přivýdělek 3000 - 8000,-
nebo hlavní činnost 10 000,- a víc.
Bližší  info  604  922  885,  pracuj
pro radost
¨ Brigáda 4 000 Kč až 8 000
Kč, Kopřivnice a okolí. Více in-
formací na 739 274 963
¨ Hledáme  spolehlivou  paní
z Kopřivnice na občasnou (1 - 2x
týdně) výpomoc s hlídáním ma-
lých dětí u nás doma. Tel. 606 930
565 
¨ Hledám práci nebo brigádu.
Jsem  vyučen  strojní mechanik,
vlastním ŘP sk. A, B, C, T. Tel.
775 081 459

d a r u j i

Inzerce

¨ stavební  suť  za  odvoz. Tel.
776 151 236

psi z útulku k odebrání

Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244
provozní doba: po - pá 17 - 18.30, so, ne a sv. 10 - 11.30 hodin

aktuální stav včetně fotografií naleznete
na webu města v menu
policie/útulek pro psy

5 kříženců - pes
3 labradoři - pes
2 kříž. NO - pes

kříž. ohaře - pes
kříž. Border kolie - pes

a u t o - m o t o

¨ prodám nový,  nepoužitý
univerzální  uzamykatelný  hliní-
kový střešní nosič - příčník. Cena
999 Kč. Tel. 732 924 258
¨ sadu bezpečnostních šroubů
kol pro Škoda Octavia/Fabia nebo
VW Golf/Bora. Závit M 14 x 1.5,
délka 30 mm, kuželové sedlo. Pů-
vodní cena 840 Kč, nyní 300 Kč.
Tel. 603 742 399 

r ů z n é

¨ Svezu  do  centra  Ostravy
v pracovní dny. Odjezd z Kopřiv-
nice 7  - 7.15 hod.,  zpět v 16.30
hod.  Trasa  Štramberk,  Kopřiv-
nice,  Příbor,  F-M, Ostrava. Tel.
603 519 553
¨ Kdo  daruje  nářadí  na  za-
hrádku i zahradní nábytek... pro-
stě vše týkající se volného času na
zahrádce? Tel. 702 965 780 

s e z n á m e n í

¨ Jsi spíše rocker, s vyřešenou
minulostí,  přiměřeného  věku?
Napiš štíhlé 48/163. Vítán neku-
řák. Tel. 604 890 266 (jen SMS)
¨ 46letý  svobodný,  bezdětný
hledá  přítelkyni  k  trvalému
vztahu ve věku 35 - 45 let z Ko-
přivnice. Tel. 775 081 459

žívanou mikrovlnku.  Pův.  cena
1 600 Kč, nyní 700 Kč. Tel. 606
242 573
¨ zánovní  dívčí  brusle  Botas
Juliet vel. 34, bílé. Cena 450 Kč.
Tel. 605 419 012
¨ 1x  použité  dámské  brusle
Head vel. 41, bílé. Cena 590 Kč.
Tel. 605 419 012
¨ zánovní  dívčí  in-line brusle
Evo Action, nastavitelná vel. 32 -
35, šedomodré. Cena 590 Kč. Tel.
605 419 012 
¨ dámské zimní boty vel. č. 40
celokožené,  protiskluzová  po-
drážka, úplně nové, poř. cena 590
Kč,  nyní  za  500 Kč. Nevhodný
dárek. Tel. 732 193 226
¨ starší pračku Philco  s vrch-
ním plněním, plně funkční. Cena
500 Kč. Tel. 602 144 033
¨ sedací  soupravu  (gauč,  2
křesla),  není  rozkládací, možno
i jednotlivě. Cena 1000 Kč. Foto
zašlu na e-mail. Tel. 739 351 999
¨ dětský  kočárek  zn. Takko
varior, barva černozelená, 3kom-
binace (hluboká korba, sportovní,
autosedačka) + taška, síťka, pláš-
těnka. Po 1 dítěti, používaný 1,5
roku. Cena: 4 500 Kč, popř. do-
hoda. Tel. 731 456 101 
¨ novou  léčivou  biolampu
slevněnou  o  5  tis.  Kč. Tel.  556
812 847
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¨ Aquafitness: každé pondělí od 19 hod. na krytém bazénu 
¨ Bruslení veřejnosti: čt 12. 12. 8.15-14, pá 13. 12. 8.45-12.30 ho-

din, po 16. 12. 8.45-14, út 17. 12. 8.15-14, st 18. 12. 8.15-14, čt 19. 12. 8.15-
14, pá 20. 12. 8.45-12.30, so 21. 12. 14.45-16, ne 22. 12. 14.30-15.45 ho-
din

¨ Florbal: so 21. 12. v 19 hod. (14. kolo I. ligy mužů) - hala SOU Ko-
přivnice

¨ Futsal: so 14. 12. od 9 do 16.30 hod. 3. turnaj II. třídy NJ, so 21.
12. od 8 do 16 hod. 3. turnaj I. třídy NJ, ne 22. 12. od 9 do 16 hod. 4. turnaj
OP - vše hala SOU Kopřivnice

¨ Házená: so 14. 12. v 18 hod. KH Kopřivnice - HCB Karviná (16.
kolo Triglav pojišťovna extraligy mužů), ne 15. 12. od 8 hod. Česko-slo-
venská liga mladších žáků - vše hala ZŠ E. Zátopka Kopřivnice

¨ Hokej: so 14. 12. od 9 hod. turnaj 4. tříd, so 21. 12. od 9 hod. tur-
naj 3. tříd - zimní stadion Kopřivnice

¨ Krasobruslení: so 14. 12. a ne 15. 12. od 7.30 hod. Velká cena Ko-
přivnice - zimní stadion Kopřivnice

¨ Krytý bazén: čt 12. 12. 6-12, 14.30-16.30, 19-21, pá 13. 12. 6-8,
14.30-20 (půl plaveckého bazénu), 20-21, so 14. 12. a ne 15. 12. plavecký
bazén pro veřejnost uzavřen (plavecké závody Mistrovství ČR v plavání
14letých), po 16. 12. zavřeno, út 17. 12. 6-16, 17-18 (půl plaveckého ba-
zénu), 18-21, st 18. 12. 6-8, 14.30-16.30, 19-21, čt 19. 12. 6-12, 14.30-16.30,
pá 20. 12. 6-8, 14.30-17 (půl plaveckého bazénu), 17-21, so 21. 12. 12-21,
22. 12. 10-19, v úterý a čtvrtek 8.15-11.15 dětský bazén uzavřen (info tel.
556 813 254)

¨ Rekreační turistika: so 14. 12. v 7.48 hod. ČD, Veřovice ČD, před-
vánoční  výšlap  na  Javorník,  nová  rozhledna, Veřovice,  ČD;  st.  18. 12.
v 9.01 hod. ČD, Frenštát p. R. ČD, Ž Tichá, Janíkovo sedlo, Kopřivnice;
so 21. 12. v 8.30 hod. AN, Drnholec, Příbor, kolem Lubiny do Skotnice (rest.
U Žabáka), Skotnice, ČD

¨ sauna: út 14.30-21 ženy,  st 14.30-21 muži,  čt 14.30-21 ženy, pá
14.30-21 muži,  so 10-11.30 saunování  rodičů s dětmi od 2  let, 12-16.30
párovka (muž + žena, event. dítě), 16.30-21 společná, ne 10-19 společná

k a m   z a   s p o r t e m

¨ Florbal: dorostenci (12. turnaj I. ligy): Florbal Torpedo Havířov
- FBC Vikings Kopřivnice 3:4, FBC Vikings Kopřivnice – FBC ZŠ Uničov
6:2.

¨ Házená: st. dorost (předehrávka 15. kola a 11. kolo I. ligy): HK
Lovosice – KH Kopřivnice 36:34, nejvíce branek Kopř.: Zima 9, Hanus 8,
Veřmiřovský 6, Bukovský 5/1, Talent Plzeň – KH Kopřivnice 27:24, nej-
více branek Kopř.: Veřmiřovský 7/4, Fulnek 7, Zima 6; ml. dorost (přede-
hrávka 15. kola a 11. kolo I. ligy): HK Lovosice – KH Kopřivnice 30:23,
nejvíce branek Kopř.: Žalmánek 8, Filouš, Chromečka, Lakatoš po 4, Talent
Plzeň – KH Kopřivnice 37:28, nejvíce branek Kopř.: Žalmánek 9/1, Petrovič
5, Filouš, Lakatoš, Chromečka po 4.

¨ Hokej: junioři (9. kolo Kl): HC Černí Vlci – HC Uherský Brod
3:4; ml. dorost (16. kolo ligy): HC Černí Vlci – HK Kroměříž 4:5; žákov-
ská liga: 8. třída (16. a 17. kolo): HC Vítkovice Steel – HC Černí Vlci 7:3
a HC Černí Vlci – HC RT Torax Poruba 3:4; 7. třída (16. kolo): HC Černí
Vlci – HC Zubr Přerov 5:3; 6. třída (16. kolo): HC Vítkovice Steel – HC
Černí Vlci 6:6; 5. třída (16. kolo): HC Černí Vlci – HC Zubr Přerov 1:6.

¨ Volejbal: muži (17. a 18. kolo Kp I. třídy): KV Kopřivnice – ŠSK
Beskydy 0:3 a 3:1.

v ý s l e d k y

Kopřivnické gymnastky byly na dvojboji vidět
K o p ř i v n i c e  (cab) - Kompletní sbírku

medailí získal místní gymnastický klub na do-
mácím závodě, který proběhl poslední listopa-
dový den. Soutěžilo se na prostných a kladině,
v nejmladší  kategorii  pak  na  prostných  a la-
vičce. Byla to první akce kopřivnické gymnas-
tiky pod záštitou TJ Sokola.

Největších úspěchů z našich závodnic do-
sáhly Denisa Rýparová, která vyhrála katego-
rii nejstarších před svou tréninkovou kolegyní
Terezou Novákovou, která tak brala stříbro, Sa-
bina Jeličová, která skončila druhá mezi mlad-
šími  žákyněmi,  a Brigita  Jeličová,  bronzová
v kategorii žákyň starších. Dalších sedm kop-
řivnických gymnastek se pak umístilo v první

desítce.
Z výsledků Mikulášského dvojboje (Ko-

přivnice, 30. 11.): kategorie mimina (r. 2007
a ml., lavička, prostná): 1. A. Fukačová  (KSG
Mor. Slavia Brno) 24,520 b., 2. L. Gálová  (KSG
Rosice) 23,850 b., 3. B. Pražáková (GK Šumperk)
23,720  b.,  ...  13. T.  Prokopová  21,740  b.,  28.
A. Chalupová 19,500 b., 31. B. Votýpková 18,890
b. (všechny GK Kopřivnice); kategorie začínající
(r. 2006, kladina, prostná): 1. A. Krýsová (GK Vít-
kovice) 26,050 b., 2. Hajdinová K. (KSG Rosice)
24,950 b., 3. V. Opelíková (TJ Chropyně) 23,900
b., ... 10. K. Takáčová (GK Kopřivnice) 19,750 b.;
kategorie předzávodnice (r. 2005, kladina, pro-
stná): 1. A. Škubalová  (TJ  Sokol Vysoké Mýto)
25,325 b., 2. J. Skleničková (GK Vítkovice) 24,375
b., 3. A. Osladilová (GK Šumperk) 24,150 b., ...6.

K. Dostálová (GK Kopřivnice) 20,750 b.; katego-
rie mladší žákyně (r. 2004/03, kladina, prostná):
1. J. Semaniv (GK Vítkovice) 26,200 b., 2. S. Jeli-
čová (GK Kopřivnice) 23,600 b., 3. V. Josefiová (TJ
Vysoké Mýto) 22,450 b., ... 5. V. Žáčková 22,250
b., 6. K. Šenková 22,150 b., 8. K. Mitášová 21,250
b., 9. Z. Goršanová 21,200 b., 13. E. Prusenovská
19,100 b., 15. M. Krištofová 18,150 b. (všechny GK
Kopřivnice); kategorie starší žákyně (r. 2002/00,
kladina, prostná): 1. M. Horáková (TJ Chropyně)
22,550 b.,  2. A. Adamovská  (TJ Sokol Mor. Os-
trava) 22,400 b., 3. B.  Jeličová  (GK Kopřivnice)
22,250  b.,  ...  5. V. Mazalová  (GK Kopřivnice)
19,050  b.;  kategorie nejstarší (r. 1999 a st.,
kladina, prostná): 1. D. Rýparová 24,050 b., 2. T.
Nováková  22,750  b.  (obě  GK  Kopřivnice),  3.
A. Kramolišová (TJ Sokol Mor. Ostrava) 22,650 b.

na Běhu parkem sbíraly medaile děti z AK EZ
K o p ř i v n i c e  (cab) – Vý-

borných výsledků dosáhli poslední
listopadový  den  mladí  atleti
z klubu Emila Zátopka Kopřivnice.
Ten pořádal v parku Edvarda Be-
neše  již  4.  ročník Mikulášského
běhu. I přes původně nepříznivou
předpověď počasí nakonec proběhl
závod za solidních podmínek.

Na start se postavila v sedmi
kategoriích rovná stovka dětí. Zá-
vodníci  z AK EZ Kopřivnice  si
počínali na výbornou a získali cel-
kem 18 medailí, čímž výrazně vy-
lepšili  loňský výsledek, kdy pos-
bírali  o 6  cenných  kovů  méně.
Prvenství pro kopřivnickou atletiku
vybojovali Petra Benišová, Natálie
Maternová,  Mia  Schwarzerová,
Aneta Tomanová, Derik Chvistek,
Matěj Melčák a Jonáš Ryška, stří-
bro brali Lucie Šenkeříková, Ema
Feilhauerová, Anna Benišová, Ma-
touš Giergiel  a Jindřich Bardoň
a z bronzu se radovali Nela Štef-
ková, Amálie Hanzelková, Nikola
Jeníšová,  Viktorie  Hanzelková,
Filip Bartoň a Hynek Bartoň.

Tradičně nejatraktivnějším bě-
hem byl úvodní závod nejmenších
dětí  ročníku 2010 a ml. „Někteří
malí  závodníci  se  při  běhu  roz-
plakali,  ale  většina  se  usmívala
a těšila  se  na  sladkou  odměnu,
která je v cíli čekala,“ popsal vy-
stoupení nejmenšího potěru před-
seda  kopřivnického  atletického
klubu Jiří Harašta., který na akci
vystupoval v roli Mikuláše. „Měli
jsme  strach  z náledí,  ale  počasí
nám  naštěstí  přálo.  Závod  byl
znovu perfektně zajištěn a vše se
vydařilo  na  výbornou,“  doplnil

Harašta a dodal: „Byl  to zvláštní
pohled sledovat z pozice Mikuláše
strhující  souboje  dětí  na  tratích.
Věřím, že v blízké budoucnosti se
mezi  nimi  objeví  nové  atletické
naděje.“

Z výsledků Mikulášského běhu
parkem (Kopřivnice, 30. 11., 4. roč-
ník): kat. děti r. 2010 a ml.: 1.
N. Ernstová (Třinec), 2. M. Filip (MŠ
Mniší), 3. E. Zelinová (Šenov); dívky
r. 2008/09 (230 m): 1.  E.  Burkovi-
čová (Slezan F-M), 2. L. Šenkeříková,
3. N. Štefková (obě AK EZ Kopřiv-
nice); chlapci r. 2008/09 (230 m): 1.

D. Chvistek, 2. M. Giergiel (oba AK
EZ Kopřivnice), 3. F. Popelář (Slezan
F-M); dívky r. 2006/07 (300 m): 1.
P. Benišová (AK EZ Kopřivnice), 2.
K. Fulnečková, 3. A. Hanzelková (AK
EZ Kopřivnice);  chlapci r. 2006/07
(300 m): 1. M. Melčák, 2. J. Bardoň,
3. F. Bartoň (všichni AK EZ Kopřiv-
nice); dívky r. 2004/05 (400 m): 1.
N. Maternová, 2. E. Feilhauerová, 3.
N. Jeníšová (všechny AK EZ Kopřiv-
nice); chlapci r. 2004/05 (400 m): 1.
J. Ryška  (AK EZ Kopřivnice),  2.  J.
Pniok  (ZŠ Halenkov),  3. H.  Bartoň
(AK  EZ  Kopřivnice);  dívky
r. 2002/03 (540 m): 1. N. Paťavová

(TJ Val. Meziříčí),  2.  E. Marszalek
(TJ  Jäkl Karviná),  3. M. Žurovcová
(Slezan F-M); chlapci r. 2002/03 (540
m): 1. L. Vlk  (Slezan  F-M),  2.  Jan
Toman, 3. Jiří Toman (oba ZŠ Alšova
Kopřivnice); dívky r. 2000/01 (740
m): 1. M. Schwarzerová, 2. A. Beni-
šová, 3. V. Hanzelková (všechny AK
EZ Kopřivnice);  chlapci r. 2000/01
(740 m): 1. T. Szymala, 2. P. Lučan
(oba Slezan F-M); dívky r. 1998/99
(1000 m): 1. A. Tomanová  (AK EZ
Kopřivnice), 2. K. Kurková (Kopřiv-
nice); chlapci r. 1998/99 (1000 m): 1.
S. Tkach  (Slezan F-M), 2. T. Bortel
(ZŠ 17. listopadu).

Z l í n  (cab) – Skvěle si mezi konkurencí z České republiky, Maďar-
ska a Slovenska počínali uživatelé a pracovníci vlčovického denního sta-
cionáře Kopretina na 7. ročníku mezinárodního turnaje ve sjednocené
kopané, který hostil ve dnech 22. až 24. 11. Zlín. I v malém počtu hráčů
dosáhli  na  stupínek  nejvyšší,  a vylepšili  tak  loňské  bronzové  umí-
stění.Tým Kopretiny se probojoval do semifinále v šestičlenné skupině
3 výhrami, remízou a prohrou, a do dalších bojů tak postupoval ze tře-
tího místa. V následných dvou zápasech nejprve zdolal výsledkem 3:1
mužstvo z Černovic a poté vyhrál 2:1 i nad největšími favority skupiny
- Budapeští. Celkový  úspěch  stacionáře  byl  podpořen  i individuální
trofejí pro nejlepšího střelce turnaje, kterým se stal s 19 brankami Jan
Širanec.

sestava Kopretiny: hráči: J. Hubinák, D.  Jordánek,  J. Konvička, M.
Kriška, J. Širanec, partneři (hráči bez handicapu):M. Poruba, A. Chybová,
A. Šimíčková.

Kopretina vyhrála ve Zlíně
turnaj ve sjednocené kopané T ř e b í č ,  O p a v a (cab) – Vynikající úspěch zaznamenali

mladí plavci SK Kopřivnice o víkendu 7. – 8. prosince. Na Zimním
poháru ČR desetiletého žactva konaném v Opavě vybojoval Radovan
Lakomý zlato na 50 m VZ. Ve stejném termínu probíhal v Třebíči Zimní
pohár ČR jedenáctiletého žactva. Tady si prvenství vyplavali Vendula
Rakúsová v disciplínách 100 m VZ a 50 m Z a Jiří Karásek na 50 m
P.

O tomto víkendu se pak bude konat v Trutnově Zimní mistrovství
ČR třináctiletého žactva a v Kopřivnici pak žactva čtrnáctiletého.

plavci přivezli tři zlaté kovy

Sto dětí se zúčastnilo čtvrtého ročníku Mikulášského běhu parkem v sobotu 30. listopadu. Nejvíc medailí
posbírali členové Atletického klubu Emila Zátopka Kopřivnice.                  FOTO: RADEK CHVIsTEK



HK A.s.A. Město lovosice – KH
Kopřivnice 32:24 (16:11)

L o v o s i c e  (cab) – Ani po
předehrávce 15. kola Triglav po-
jišťovna extraligy hrané ve středu
4. 12. na hřišti soupeře se kopřiv-
nický házenkářský tým neodpou-
tal ode  dna tabulky. V utkání s ve-
doucím  celkem  ligy Lovosicemi
držela  Kopřivnice  krok  pouze
v prvním poločase a nakonec pro-
hrála rozdílem osmi branek.

Úvod  zápasu  se  pro  kopřiv-
nické házenkáře vyvíjel příznivě.
Až do 14. minuty bylo skóre stále
vyrovnané,  dvakrát  se  dokonce
Kopřivnice  dostala  do  jedno-
brankového vedení. Poté však při-
šla  pětigólová  šňůra  domácích
a jejich vedení 8:5. Ve 20. minutě
platil znovu vyrovnaný stav, pak
už  ale  vzaly  Lovosice  otěže  do
svých rukou a do kabin odcházely
s náskokem pěti branek.

Druhý  poločas  plně  ovládli
domácí,  kteří  dál  zvyšovali  svůj

náskok až na rozdíl deseti branek
v 51. minutě. Díky třem přesným
trefám se Kopřivnice ještě snažila
korigovat výsledek, ale Lovosice
žádné  drama  nepřipustily  a vy-
hrály konečným skóre 32:24.

Na západ Čech odjížděli kop-
řivničtí  házenkáři  oslabeni
o spoustu hráčů, kteří si plnili své
pracovní  povinnosti.  „Lovosice
jsou lídrem extraligy a v nekom-
pletní sestavě  jsme jim nestačili.
Do  24. minuty  byla  hra  vyrov-
naná, ale zbytečnými přihrávkami
jsme  jim  umožnili  dostat  se  do
rychlých  protiútoků  a z nich
skórovat,“  zhodnotil  první  polo-
čas Jaromír Petřek, který v zápase
zastupoval Vávru  na  pozici  tre-
néra.  „Hlavně  na  konci  druhého
poločasu  jsme měli  pár  vylože-
ných brankových příležitostí, které
jsme  ale  neproměnili.  Naopak
jsme Lovosicím technickými chy-
bami  šance  darovali. Kluci  však
předvedli maximální  bojovnost,

bohužel  to  nestačilo,“  nezapom-
něl pochválit hráče Petřek.

sestava a branky Kopřivnice:
Chalupa,  Fabián  – Meca  4, Karban,
Petřík 9, Fulnek 2, Schäfer 1, Mičola
6/2, Hanus, Martinásek 1, Hojník, Kr-
pelík 1, Žižkovský. nejvíce branek
lovosic: Jonáš 9/2, Sýkora 7, Klimt
4. sedmimetrové hody: 2/2  –  2/2.
Vyloučení: 4:2. Rozhodčí: Kozler,
Vaník. Diváků: 650.

KH Kopřivnice – HC Dukla
praha 26:26 (12:12)

K o p  ř  i v n  i c  e    (cab)  –
O překvapení se postarali kopřiv-
ničtí  házenkáři  ve  14.  kole Tri-
glav pojišťovna extraligy, které se
odehrálo  v sobotu  7.  12.  na  do-
mácí palubovce. Po bojovném vý-
konu  uhráli  s Duklou  remízu
a připsali  si  cenný bod.  I přesto
však okupují poslední příčku ta-
bulky  s jedním  odehraným  zá-
pasem navíc.

První poločas byl  z pohledu
výsledku téměř vyrovnaný. Herně

však na tom byli v úvodu zápasu
lépe hosté. Dostávali se do šancí
rychlými protiútoky a obrana pří-
liš  nedovolovala Kopřivnici  za-
končovat. V 19. minutě už vedla
Dukla  o pět  branek  a stejný
gólový  rozdíl  platil  i pět minut
před koncem první  poloviny ut-
kání. Zlom přišel ve 27. minutě,
kdy došlo ke  zranění  kopřivnic-
kého  hráče Marka Bukovského.
Patnáctiminutové  čekání  na  pří-
jezd  záchranné  služby  více  pro-
spělo Kopřivnici, která stihla do
přestávky vyrovnat na 12:12.

Druhý poločas  se vyvíjel  ve
znamení konce toho prvního. Bo-
jovnost  kopřivnickým  házenká-
řům přinášela ovoce. Ve 44. mi-
nutě dokonce vedli rozdílem pěti
branek,  ale  Dukla  brzo  stáhla
manko na jediný gól a pak se do-
stala i do vedení. Kopřivnice však
nesložila  zbraně.  Přesnou  trefou
Bajgara  snížila  skóre  na  rozdíl
jednoho gólu, poté brankář Fabián

vychytal vyloženou šanci Pražanů
a vyrovnání  nakonec  zajistil
z protiútoku Hojník.

„Remíza  je  asi  spravedlivá,
i když jsme samozřejmě chtěli vy-
hrát. Podržely nás výborné střely
Hojníka  a bojovnost  celého
týmu,“ ohlédl se za utkáním tre-
nér Kopřivnice Ivo Vávra. Během
zápasu se zranili kopřivničtí Jan
Hanus,  který má  zlomený  nos,
a Marek Bukovský, jenž má vy-
kloubený  loket.  „Do  hry  se  tak
dostali náhradníci, kteří byli ne-
rozhýbaní.  Na  druhou  stranu
pauza, kdy se čekalo na sanitku,
nám  fyzicky  prospěla,“  vyjádřil
se  k nepříjemným  okamžikům
Vávra. Trenér Dukly Pavel Pauza
neskrýval zklamání. „Chtěli jsme
v prvním  poločase  odskočit
o čtyři  pět  branek,  ale  po  pře-
stávce  nutné  k ošetření  kopřiv-
nického hráče jsme se nedokázali
dostat zpátky do zápasu. Odehráli
jsme prostě průměrné utkání.“

sestava a branky Kopřivnice:
Fabián,  Žingor  – Meca  6,  Lipový,
Gřes  Jan,  Bukovský,  Petřík  1, Gřes
Jiří,  Bajgar  4,  Mičola  4/1,  Hanus,
Hojník  9/5,  Krpelík  2,  Žižkovský.
nejvíce branek Dukly: Kotrč 9, Po-
lášek  4, Kern  3,  Rams  3/2. sedmi-
metrové hody: 8/6 – 2/2. Vyloučení:
4:8. Rozhodčí: Pavlíček, Tokoš. Di-
váci: 320.

O r l o v á  (cab) – Kopřivnické krasobruslení zaznamenalo
další zlatý úspěch. Na Orlovské piruetě, konané jako součást
Českého poháru, ve dnech 30. 11. – 1. 12. si prvenství vyjela
v kategorii mladších žaček Klára Štěpánová. Tímto výsledkem
si pojistila start na zimní olympiádě mládeže, která se uskuteční
v termínu 19. – 24. 1. na Vysočině. Další medaili pro FSC Ko-
přivnice vybojovala v Orlové Nikol Zátopková, která skončila
stříbrná v kategorii juniorek. „Kláře Štěpánové se po dlouhé
době  povedl  krátký  program  a výborně  zajela  také  volnou
jízdu, i když rezervy stále má. Nikol Zátopková předvedla svůj
standardně dobrý výkon a na placku to stačilo,“ zhodnotil vý-
kony kopřivnických medailistek trenér Evžen Milčinský.

Pěkná  umístění  si  z „Piruety“  přivezli  i ostatní  členové
klubu. V kategorii nejmenších žáků zůstal těsně pod stupni ví-
tězů  Jan Anděl  a v nejmenších  žačkách  obsadila Tamara
Urbanová 16. příčku. Mezi mladšími žačkami si vyjela Petra
Milčinská 8., Kristýna Šnyrychová 18. a Lucie Závadová 26.
místo. Daniela Závadová skončila v kategorii žaček 10. a v téže
věkové  skupině  Karolína  Kostelníková  12.  Kopřivnické
juniorky se umístily hned za sebou, Veronika Řehová na 11.
a Antonie Jaroňová na 12. pozici. „Škoda 4. místa Honzy An-
děla. Kdyby nepokazil piruetu, mohl mít bronz. Celkově ale
hodnotím výsledek z Orlové velmi pozitivně, stejně tak i prů-
běh letošní sezony,“ pochvaloval si výsledky kopřivnického kra-
sobruslení Milčinský.
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Tp Extraliga po 14. kole
1. Lovosice 14 12 0 2 399:327 24

2. Plzeň 14 11 1 2 369:300 23

3. Jičín 14 9 0 5 350:312 18

4. Hranice 15 9 0 6 410:407 18

5. Dukla 14 8 1 5 384:357 17

6. Brno 14 8 0 6 366:352 16

7. Frýdek-M. 14 8 0 6 382:376 16

8. Karviná 14 6 0 8 371:371 12

9. Zubří 14 5 0 9 376:394 10

10. Zlín 14 4 0 10 331:362 8

11. Přerov 14 2 0 12 352:440 4

12. Kopřivnice 15 1 2 12 373:465 4

Zlato pro Štěpánovou
na Orlovské piruetě

HC Rožnov p. R. A – HC Kopřivnice 5:3
(2:0, 0:2, 3:1)

R o ž n o v  p. R. (cab) – Nepovedené ut-
kání sehráli kopřivničtí hokejisté v sobotu 7. 12.
s A týmem Rožnova p. R. Ze soupeřova ledu
si neodvezli ani bod a v tabulce jim po 12. kole
patří třetí příčka. Na konci první třetiny se Rož-
nov dostal do vedení dvěma slepenými góly.
Zásluhou Kameníčka  a Hrubého Kopřivnice
ve druhé třetině vyrovnala, ale poslední dva-
cetiminutovka jim nevyšla. Po dvou chybách
kopřivnických hokejistů domácí  znovu vedli
a po vyloučení Kameníčka na pět minut a do
konce utkání za faul s krvavým zraněním zvýšil
Rožnov na 5:2. Vposlední minutě utkání Hrubý
pouze korigoval výsledek na 5:3. „Nějaké šance
tam byly, ale nedokázali jsme je využít. Celý
zápas byl velmi emotivní a hlavně ve třetí tře-
tině už to s hokejem nemělo moc společného,“
povzdechl si trenér Kopřivnice Václav Slabý.

Branky: 17. Duda, 18. Vaculín, 50. Babiš, 52.
Vaculín, 59. Matuš - 30. Kameníček, 36. Hrubý, 60.
Hrubý. HC Kopř.: Unzeitig, (Bouša) – Hruškov-
ský, Polášek, Horák, Kameníček, Chalupa – Me-
renda, Kropka, Hrubý, Bílek, Štěpjak – Janečka,
Stryk, Kaňovský.

Hokejisté v Rožnově
bodovat nedokázali

Kopřivničtí házenkáři překvapivě sebrali bod favorizované Dukle

Ko p ř i v n i c e  (cab) – Smíšené druž-
stvo BK Kopřivnice se po 2. kole I. celo-
státní  ligy v badmintonu usadilo na páté
příčce  s šesti  body.  Po  dvou  porážkách
z kola prvního si v tom následujícím, které
se hrálo 30. 11. v Kopřivnici, připsalo na
své konto jednu výhru a jednu prohru. Nad
Kometou Brno  vyhrála Kopřivnice  5:3,
badmintonovému týmu z Brna Jehnic pak
podlehla  3:5.  Tabulku  1.  ligy  vede  TJ
Montan Hradec Králové s 12 body.

„V utkání s Brnem B jsme chtěli uhrát
vítězství,  ale  nepodařily  se  nám  čtyřhry,
kde jsme dvakrát prohráli. Proti  Kometě
jsme pak potvrdili roli favorita a výhra nám

přinesla důležité body,“ vyjádřil  se k zá-
pasům kopřivnický  trenér Luděk Židek
a vyzdvihl výkon svého svěřence Davida
Ptáčka: „I přesto, že je to mladý hráč, stává
se  oporou  áčkového  družstva.“  Poslední
kolo  základní  části  se  hraje  21.  prosince
v Brně. „Musíme zde alespoň jednou zví-
tězit, abychom mohli pomýšlet na konečné
4. místo v tabulce. To by nám zajistilo do-
mácí prostředí v prvním kole nadstavbové
části,“ uvedl Židek k důležitosti následují-
cích zápasů.

Z výsledků 2. kola I. ligy (východní sku-
pina, 30. 11., Kopřivnice): BK Kopřivnice
A – sokol Veselý Brno - jehnice B 3:5, dvou-

hry:  Ptáček  – Mazúr  2:0,  Chaloupka  – No-
votný 2:0, Václavík – M. Dvořák 1:2, Čevelová
– Kubíková 0:2, čtyřhry: Václavík, Chaloupka
– Mazúr, Weinbrenner 0:2, Janošová, Čevelová
– Kubíková, Rajdugová 0:2, Hývnar, Hanzelka
– R. Dvořák, Novotný 1:2, Ptáček, Janošová
– R. Dvořák, Rajdugová 2:0; BK Kopřivnice
A – sKp Kometa Brno 5:3, dvouhry: Ptáček
– Konárek 2:0, Chaloupka – Šplíchal 2:1, Vác-
lavík – Vícen 0:2, Janošová – Klečková 2:0,
čtyřhry: Ptáček, Václavík – Konárek, Plošek
0:2, Janošová, Čevelová 2:0 (skreč druž. Brna),
Hanzelka, Hývnar – Vícen, Matula 2:0, Han-
zelka, Čevelová – Plošek, Klečková 1:2. sKp
Kometa Brno - sokol Veselý Brno - jehnice
B 2:6.

Badmintonisté jsou po 2. kole na páté příčce

P l z e ň  (cab) – Skvěle si počínaly
plavkyně SK Kopřivnice na Zimním mis-
trovství ČR dorostu a dospělých, které se
konalo ve dnech 28. 11. – 1. 12. v Plzni.
Největšího úspěchu z kopřivnických zá-
vodnic dosáhla Hana Orošnjaková, která
v kategorii starších dorostenek vybojovala
bronz ve finále na 50m znak časem 31,37
s. Do první desítky se vešla i na 100 m
znak, kde skončila sedmá, a na dvojná-
sobné trati, kde obsadila devátou pozici.
V téže věkové kategorii se dařilo i Evě
Moudré, která  se do  finále probojovala
dvakrát a vyplavala si šesté místo na 50m
znak a deváté na znakařské stovce. „S je-
jím  vystoupením  jsem velmi  spokojen,
i když jsem očekával lepší časy. Bohužel
se  však  mistrovství  ČR  letos  konalo
v dřívějším termínu, a tudíž Eva neměla
dostatečně  natrénováno,“  zhodnotil  vý-
kon své svěřenkyně trenér René Lakomý.

Ve  finále  na  100 m  znak  se  před-
stavila  za mladší  dorost  také Michaela
Indráková. I přes obrovskou konkurenci,
kterou  ve  své  kategorii má,  se  kopřiv-
nická závodnice umístila na celkové 11.
pozici.  Velké  množství  výborných
plavkyň v této věkové skupině dokazuje
fakt, že ač Indráková zaplavala lepší čas
než Orošnjaková, umístila se ve své ka-
tegorii o čtyři místa níž. „Na to, co má
Míša momentálně natrénováno, zaplavala
maximum. I přes  to, že měla celý říjen
kvůli  zranění  tréninkový  výpadek,  do-
sáhla výborných časů jak v polohové, tak
na znakařské stovce. Nebýt zdravotních
problémů, tak by se daleko více přiblížila

medailovým umístěním,“  pochválil  In-
drákovou trenér.

I mezi  dospělými měla Kopřivnice
své zastoupení. Zkušená Andrea Zátop-
ková  si  vylepšila  osobní  rekord  na
padesátce  i stovce  volným  způsobem
a výborného času dosáhla také v poloho-
vém závodě na 100m. „Andrea byla celé
mistrovství nemocná, i přesto si ale za-
plavala osobáky ve dvou disciplínách. Je-
jích  výsledků  si  cením,  protože  konec
šampionátu  už  absolvovala  opravdu  se
sebezapřením,“ chválil plavkyni Lakomý.

Kopřivnické závodnice zasáhly i do
soubojů štafet a z Plzně si na 4 x 100 m
volným  způsobem odvezly  14. místo.
Trenér  byl  s výsledkem  spokojen:
„Všechna děvčata zaplavala nad své mož-
nosti a výsledný čas nakonec předčil má
očekávání.“

Z výsledků plavkyň sK Kopřivnice
na Zimním mistrovství ČR dorostu a do-
spělých (plzeň, 28. 11. – 1. 12.): A. Zátop-
ková (r. 1987, kat. dospělí): 38.  50 VZ
28,26, 41. 50 Z 33,35, 42. 100 VZ 1:02,80,
44. 200 PZ 2:40,16, 50. 100 Z 1:12,30, 51.
100  PZ  1:12,49; M. Indráková (r. 1997,
kat. ml. dorostenky): 11.  100  Z 1:09,46
a 50 M 30,95, 12. 100 PZ 1:10,35, 13. 50
Z 32,35,  18.  200  PZ  2:37,34,  24.  50 VZ
29,83; E. Moudrá (r. 1996, kat. st. doro-
stenky): 6. 50 Z 32,28, 9. 100 Z 1:11,37, 14.
50 VZ 28,41, 15. 100 M 1:15,91, 18. 100 PZ
1:15,51, 19. 50 M 33,51; H. Orošnjaková (r.
1996): 3. 50 Z 31,37, 7. 100 Z 1:09,98, 9. 200
Z 2:33,68,  15.  50 VZ  28,52,  17.  100  PZ
1:13,46;  štafeta 4 x 100 VZ: 14.  SK Ko-
přivnice (Moudrá, Orošnjaková, Indráková,
Zátopková) 4:12,30.

Místním plavkyním se dařilo
na Mistrovství ČR v plzni

K o p ř i v n i c e  (cab) – Ve skvělém
světle  se  představil  odchovanec  kopřiv-
nického  plavání David Kunčar  na mis-
trovství ČR dorostu a dospělých, které pro-
bíhalo  na  přelomu  listopadu  a prosince
v Plzni. Tento dvacetiletý talent, nyní hájící
barvy Komety Brno, zaplaval na šampio-
nátu v disciplíně 200m znak limit pro mis-
trovství Evropy, které bude probíhat v ter-
mínu 12. – 15. 12. v dánském Herningu.

Věřil jsi, že na MČR zaplaveš limit
na ME?

Ano, věřil jsem, že by to mohlo vyjít,
ale  jistý  jsem  si  tím  nebyl.  Již  na  před-
chozích závodech, které byly o dva týdny
dříve v Brně, mi chybělo pouhých 34 se-
tin. 

Kolikrát týdně trénuješ? A kolik na-
plaveš kilometrů?

Mé tréninkové družstvo plave dvakrát
denně, jednou také v sobotu ráno a každý

trénink  trvá  dvě  hodiny. Bohužel  kvůli
škole  nemohu  stíhat  všechny,  a tak  jich
mívám většinou osm  týdně. V přípravné
fázi naplavu něco mezi 50 – 60 km za tý-
den. V té době ale nemívám závody. Také
chodím jednou týdně běhat a alespoň dva-
krát do posilovny.

Máš nějakou speciální přípravu pro
ME?

Ne, je stejná jako na jiné závody. Za
týden uplavu pouze necelých 20 km, délku
tréninku mám  zkrácenou  na  1,5  hodiny
maximálně a plavu převážně krátké úseky
ve vysoké  rychlosti,  kde kladu důraz  na
sílu a dynamiku. Alespoň jeden den před
závody mám úplně volno, kdy nemusím jít
plavat a mohu odpočívat.

Dodržuješ nějaký speciální jídelní-
ček?A jak je to se stravou během zá-
vodů?

Nemám žádný speciální jídelníček, jen

večer  si  hlídám,  abych nejedl moc  slad-
kého. Na závodech mívám ráno jen malou
snídani a během závodů nejím. Většinou
když doplavu, tak si vezmu banán nebo sa-
charidový nápoj, abych doplnil cukry. Na
oběd i večeři si dávám lehké jídlo.

na ME ses kvalifikoval na 200 m
znak. je to tvůj nejoblíbenější plavecký
způsob?

Mám radši  spíše kraul než znak. Na
tomto MČR  jsem  plaval  z kraulových
disciplín  pouze  200 m,  neboť  zde  byly
znakové a kraulové disciplíny vždy za se-
bou  a v těch  znakových  jsem měl  větší
ambice. Především se mi na MČR jednalo
o disciplínu  200 m  znak,  ve  které  jsem
měl blízko k limitu na ME.

s jakými ambicemi odjíždíš na ME?
Chtěl  bych  si  zlepšit  osobní  rekordy

a především co nejlépe reprezentovat Če-
skou republiku. 

David Kunčar si zaplave na ME v Dánsku

Marek Bukovský (s míčem) hledá spoluhráče, kterému by přihrál. Krátce poté utrpěl v zápase s Du-
klou Praha vážné zranění lokte.                                                        FOTO: DAVID MACHÁČEK


